
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 集計表 

  





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母子世帯集計表 

  





平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問１．世帯の状況
母子世帯回収結果

回収数 1107

有効回答 1101

無効回答 6

（無回答2／非該当4）

（２）年齢 （２）本人の年齢

回答者数 構成比

5 0.5%

18 1.6%

25歳～29歳 71 6.4%

30歳～34歳 131 11.9%

35歳～39歳 226 20.5%

40歳～44歳 268 24.4%

45歳～49歳 185 16.8%

84 7.6%

55歳～59歳 13 1.2%

60歳以上 3 0.3%

無回答 97 8.8%

有効回答者数 1101 100.0%

（３）子どもの人数

（３）-1子どもの人数

回答者数 構成比

452 41.1%

427 38.8%

160 14.5%

1人

20歳未満

20歳～24歳

50歳～54歳

2人

3人

20歳未満
0.5% 20歳～24歳

1.6%

25歳～29歳
6.4%

30歳～34歳
11.9%

35歳～39歳
20.5%

40歳～44歳
24.4%

45歳～49歳
16.8%

50歳～54歳
7.6%

55歳～59歳
1.2%

60歳以上
0.3%

無回答
8.8%

1人

3人
14.5%

4人,2.1%

5人以上
1.0%

無回答
2.5%

母子数表-1

23 2.1%

11 1.0%

28 2.5%

1101 100.0%

4人

5人以上

無回答

有効回答者数

1人
41.1%

2人
38.8%

3人
14.5%

母子数表-1



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問１．（３）-2世代別の子どもの人数【複数回答可】

1人 2人 3人 4人 5人

回答者数 189 36 1 0 0

回答率 17.2% 3.3% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 191 18 0 0 0

回答率 17.3% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 258 18 1 0 0

回答率 23.4% 1.6% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 291 29 0 0 0

回答率 26.4% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 285 27 1 0 0

回答率 25.9% 2.5% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 63 2 0 0 0

回答率 5.7% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 31 1 0 0 0

回答率 2.8% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 65 8 0 0 0

回答率 5.9% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 93 43 8 4 0

回答率 8.4% 3.9% 0.7% 0.4% 0.0%

回答者数 48 7 0 0 0

回答率 4.4% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 28 28 28 28 28

回答率 2.5% 2.5% 2.5% 2.5% 2.5%

1101 100%

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

勤労者

その他

無回答

有効回答者数

短大、高専生

大学生

中学生

高校生

専修学校、各種学校生

母子数表-2

（３）-2世代別の子どもの人数

189

191

258

291

285

63

31

65

93

48

36

18

18

29

27

2

1

8

43

7

1

1

1

84

0 50 100 150 200 250 300 350

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

専修学校、各種学校生

短大、高専生

大学生

勤労者

その他

1人 2人 3人 4人 5人

n=1073

(無回答28人）

母子数表-2



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問１．（４）子ども以外の家族の人数【複数】

1人 2人 3人 4人 5人

回答者数 271 275 0 0 0

回答率 24.6% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 108 26 7 2 0

回答率 9.8% 2.4% 0.6% 0.2% 0.0%

回答者数 15 15 7 1 1

回答率 1.4% 1.4% 0.6% 0.1% 0.1%

回答者数 65 26 4 2 1

回答率 5.9% 2.4% 0.4% 0.2% 0.1%

回答者数 25 25 25 25 25

回答率 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3%

1101 100%

問２．母子世帯になられた当時の状況
（1）当時の年齢

回答者数 構成比

10 0.9%

114 10.4%

25歳～29歳 223 20.3%

30歳～34歳 278 25.1%

35歳～39歳 240 21.8%

40歳～44歳 123 11.2%

45歳～49歳 45 4.1%

12 1.1%

55歳～59歳 2 0.2%

60歳以上 0 0 0%

20歳未満

有効回答者数

父母

兄弟姉妹

おい・めい

その他

無回答

20歳～24歳

50歳～54歳

母子数表-3

60歳以上 0 0.0%

無回答 54 4.9%

有効回答者数 1101 100.0%

（２）母子世帯になられた原因

回答者数 構成比

51 4.6%

12 1.1%

3 0.3%

922 83.7%

68 6.2%

その他 21 1.9%

24 2.2%

1101 100.0%

（３）-1子どもの人数

回答者数 構成比

456 41.5%

409 37.1%

170 15.4%

24 2.2%

11 1.0%

31 2.8%

1101 100.0%

夫の家出・行方不明

離婚

未婚の母

夫の病死

夫の事故死

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

有効回答者数

無回答

有効回答者数

母子数表-3



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問２．（３）-2世代別の当時の子どもの人数【複数】

1人 2人 3人 4人 5人

回答者数 579 194 15 1 0
回答率 52.6% 17.6% 1.4% 0.1% 0.0%

回答者数 267 25 0 0 0
回答率 24.3% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 189 27 1 0 0
回答率 17.2% 2.5% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 115 25 0 0 0
回答率 10.4% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 84 7 0 0 0
回答率 7.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 11 1 0 0 0
回答率 1.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 8 0 0 0 0
回答率 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 16 2 0 0 0
回答率 1.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 12 4 1 0 0
回答率 1.1% 0.4% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 21 1 1 0 0
回答率 1.9% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 31 31 31 31 31
回答率 2.8% 2.8% 2.8% 2.8% 2.8%

1101 100%

（４）当時、生活上困ったこと【複数（２つ以内）】

回答者数 回答率

796 72.3%

372 33.8%

経済面

仕事

ども 世話（育児） 教育

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

専修学校、各種学校生

短大、高専生

大学生

勤労者

その他

無回答

有効回答者数

母子数表-4

329 29.9%

27 2.5%

90 8.2%

137 12.4%

69 6.3%

111 10.1%

36 3.3%

53 4.8%

28 2.5%

1101 100%

問３．家計の状況
（１）世帯の主な収入源

回答者数 構成比

876 79.6%

62 5.6%

3 0.3%

8 0.7%

74 6.7%

29 2.6%

13 1.2%

36 3.3%

1101 100.0%有効回答者数

子どもの世話（育児）・教育

家事（炊事・洗濯）

住宅

精神的な寂しさ

相談相手

自分や家族の健康（病気）

その他

特になし

生活保護費

有効回答者数

無回答

その他

ひとり親の仕事による収入

ひとり親以外の世帯員の仕事による収入

財産収入（不動産売買、貸しアパート等）

養育費・仕送り

年金・手当

無回答

母子数表-4



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問３．（２）年間収入
①世帯の年間総収入

回答者数 構成比

41 3.7%

66 6.0%

181 16.4%

180 16.3%

190 17.2%

111 10.1%

67 6.1%

56 5.1%

27 2.5%

23 2.1%

26 2.4%

13 1.2%

44 4.0%

76 6.9%

1101 100.0%

（２）－①世帯の年間総収入

有効回答者数

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

無回答

６００万円以上

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

3.7%

6.0%

16.4%

16.3%

17.2%

10 1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

母子数表-5

16.3%

17.2%

10.1%

6.1%

5.1%

2.5%

2.1%

2.4%

1.2%

4.0%

6.9%

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

母子数表-5



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問３．（２）－②ひとり親本人の年間就労収入

回答者数 構成比

88 8.0%

127 11.5%

268 24.5%

185 16.8%

144 13.1%

73 6.6%

41 3.7%

31 2.8%

17 1.5%

14 1.3%

19 1.7%

7 0.6%

18 1.6%

69 6.3%

1101 100.0%

（２）－②ひとり親本人の年間就労収入

無回答

５００万円以上５５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

５０万円以上１００万円未満

５５０万円以上６００万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５０万未満

３５０万円以上４００万円未満

６００万円以上

有効回答者数

４００万円以上４５０万円未満

２００万円以上２５０万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

8.0%

11.5%

24.5%

16.8%

13.1%

6.6%

3 7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

母子数表-6

（３）暮らし向き

回答者数 構成比

3 0.3%

20 1.8%

212 19.3%

480 43.5%

361 32.8%

25 2.3%

1101 100.0%

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

普通

やや苦しい

大変苦しい

有効回答者数

無回答

%

6.6%

3.7%

2.8%

1.5%

1.3%

1.7%

0.6%

1.6%

6.3%

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

母子数表-6



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問４．仕事について
（１）就労形態（働いている人のみ）

回答者数 構成比

53 5.2%

571 56.4%

352 34.7%

16 1.6%

4 0.4%

17 1.7%

1013 100.0%

（１）職業

（２）現在の職種(働いている人のみ）
回答者数 構成比

297 29.2%

249 24.6%

182 18.0%

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇用者、パートタイマー

有効回答者数

事務従事者

専門的・技術的職業従事者

サービス職業従事者

販売従事者

派遣社員

内職

無回答

自営業主

自営業主
5.2%

常用雇用者
56.4%

臨時雇用者、

日雇雇用者、

パートタイマー
34.7%

派遣社員
1.6%

内職,0.4%
無回答,1.7%

母子数表-7

93 9.2%

81 8.0%

17 1.7%

13 1.3%

4 0.4%

1 0.1%

59 5.8%

17 1.7%

1013 100.0%
（２）現在の職種

運輸・通信従事者

農林漁業作業者

その他

有効回答者数

販売従事者

技能・生産工程作業者及び労務作業者

管理的職業従事者

無回答

保安職業従事者

29.2%

24.6%

18.0%

9.2%

8.0%

1.7%

1.3%

0.4%

0.1%

5.8%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

事務従事者

専門的・技術的職業従事者

サービス職業従事者

販売従事者

技能・生産工程作業者及び労務作業者

管理的職業従事者

運輸・通信従事者

農林漁業作業者

保安職業従事者

その他

無回答

母子数表-7



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問４．（３）就労開始時期（働いている人のみ）
回答者数 構成比

436 43.0%

253 25.0%

308 30.4%
16 1.6%

1013 100.0%

（４）帰宅時間（働いている人のみ）
回答者数 構成比

339 33.5%
482 47.5%
54 5.3%
22 2.2%
90 8.9%
26 2.6%

1013 100.0%
（５）-①転職希望

（５）転職希望（働いている人のみ）
①転職希望

回答者数 構成比
633 62.5%
317 31.3%
16 1.6%
47 4.6%

1013 100.0%

②転職希望の理由（①で“仕事を変えたい”と答えた方のみ）
回答者数 構成比

177 55.8%
28 8.8%

午後６時以前

収入が少ない
労働時間が合わない
身分が安定 な

午後６時～８時までの間
午後８時～１０時までの間
午後１０時以降
交代勤務制などで一定しない

有効回答者数

現在の仕事を続けたい
仕事を変えたい
仕事をやめたい

有効回答者数

無回答

無回答

有効回答者数

母子世帯になってから新たに就職した

母子世帯になった後、以前の仕事をやめて現在
の仕事に転職した

母子世帯になる前から

無回答

現在の仕

事を続けた

い
62.5%

仕事を

変えたい
31.3%

仕事を

やめたい
1.6%

無回答
4.6%

母子数表-8

17 5.4%
15 4.7%
14 4.4%
11 3.5%
11 3.5%
10 3.2%
6 1.9%
6 1.9%

20 6.3%
2 0.6%

317 100.0%
（５）－②転職希望の理由

社会保険がない又は不十分

身分が安定していない
休みが少ない（とれない）
勤め先が自宅から遠い
健康がすぐれない

経験や能力が発揮できない
仕事の内容がよくない
職場環境になじめない
その他

有効回答者数
無回答

55.8%

8.8%

5.4%

4.7%

4.4%

3.5%

3.5%

3.2%

1.9%

1.9%

6.3%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

収入が少ない

労働時間が合わない

身分が安定していない

休みが少ない（とれない）

勤め先が自宅から遠い

健康がすぐれない

社会保険がない又は不十分

経験や能力が発揮できない

仕事の内容がよくない

職場環境になじめない

その他

無回答

母子数表-8



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問４．（６）無職理由（無職の方のみ）

回答者数 構成比

30 30.8%

15 15.5%

5 5.2%

15 15.5%

14 14.4%

0 0.0%

9 9.3%

9 9.3%

97 100.0%

（７）取得したい資格や技術【複数】

回答者数 構成比

32 2.9%

96 8.7%

15 1.4%

77 7.0%

54 4.9%

166 15.1%

117 10.6%

168 15.3%

59 5.4%

89 8.1%

260 23.6%

36 3.3%

173 15 7%

職業訓練を受けたり、技術取得中

働きたいが適当な仕事がない

働く必要がない

その他

有効回答者数

ホームヘルパー、介護福祉士

医療事務

高齢者・病気の方等の介護のため

病弱（病気）で働けない

育児・家事の都合

無回答

外国語

ワープロ、パソコン

自動車運転免許

その他

保育士

調理師、栄養士

美容師、理容師

看護師、歯科衛生士

作業療法士、理学療法士

簿記、経理事務

和、洋裁、編み物、着付け

母子数表-9

173 15.7%

258 23.4%

1101 100%

問５．養育費及び面会交流について
（１）養育費の相談相手

回答者数 構成比

171 18.5%

41 4.4%

35 3.8%

6 0.7%

81 8.8%

190 20.6%

1 0.1%

17 1.8%

368 40.0%

12 1.3%

922 100.0%

無回答

無回答

その他

弁護士

家庭裁判所

有効回答者数

県・市町村窓口、母子自立支援員

親族

知人・隣人

母子寡婦福祉団体

ＮＰＯ法人

その他

相談していない

有効回答者数

母子数表-9



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問５．（２）養育費に関する取り決め
①養育費に関する取り決めの有無 （２）－①養育費に関する取り決めの有無

回答者数 構成比

359 38.9%

152 16.5%

404 43.8%

7 0.8%

922 100.0%

②養育費の取り決めをしない理由（①で“取り決めをしていない”と答えた方のみ）
回答者数 構成比

156 38.7%

123 30.4%

47 11.6%

15 3.7%

8 2.0%

8 2.0%

3 0.7%

2 0 5%

無回答

相手に支払う意思や能力がないと思った

相手とかかわりたくなかった

交渉したがまとまらなかった

取り決めの交渉がわずらわしかった

取り決めをしていない

文書などは交わしていないが、
取り決めをしている

文書などで取り決めをしている

養育費を請求できると思わなかった

交渉中又は今後予定

有効回答者数

養育費がなくても経済的に困らない

子どもを引き取った方が、
養育費を負担するものと思っていたから

文書などで

取り決めを

している
38.9%

文書などは

交わしてい

ないが、

取り決めを

している
16.5%

取り決めを

していない
43.8%

無回答
0.8%

母子数表-10

2 0.5%

32 7.9%

10 2.5%

404 100.0%

（２）－②養育費の取り決めをしない理由

交渉中又は今後予定

その他

有効回答者数

無回答

38.7%

30.4%

11.6%

3.7%

2.0%

2.0%

0.7%

0.5%

7.9%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

相手に支払う意思や能力がないと思った

相手とかかわりたくなかった

交渉したがまとまらなかった

取り決めの交渉がわずらわしかった

養育費がなくても経済的に困らない

子どもを引き取った方が、

養育費を負担するものと思っていたから

養育費を請求できると思わなかった

交渉中又は今後予定

その他

無回答

母子数表-10



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問５．（３）養育費の受給状況
①養育費受給の有無

回答者数 構成比

現在も受けている 290 31.5%

受けたことはあるが、現在は受けていない 156 16.9%

受けたことがない 466 50.5%

無回答 10 1.1%

有効回答者数 922 100.0%

②養育費の平均月額（①で“現在も受けている”“受けたことはあるが、現在は受けていない”と答えた方のみ）

回答者数 構成比

39 10.0%

188 48.2%

79 20.3%

33 8.5%

13 3.3%

10万円以上 13 3.3%  

決まっていない 23 5.9%

2 0.5%

390 100.0%

4万円～

6万円～

8万円～

無回答

有効回答者数

2万円未満

2万円～

母子数表-11母子数表-11



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問５．（４）面会交流に関する取り決め
①面会交流に関する取り決めの有無

回答者数 構成比

195 21.1%

134 14.5%

583 63.3%

10 1.1%

922 100.0%

（４）-①面会交流に関する取り決めの有無

②面会交流の取り決めをしていない理由（①で“取り決めをしていない”と答えた方のみ）

回答者数 構成比

相手とかかわりたくなかった 160 27.1%

相手に面会交流する意思がなかった 121 20.4%

子どもを別れた相手に会わせたくなかった 60 10.1%

取り決めても約束を守らないと思った 31 5.2%

面会交流について知らなかった 24 4.0%

有効回答者数

無回答

取り決めをしていない

文書などは交わしていないが、取り決めをしている

文書などで取り決めをしている

文書などで

取り決めを

している
21.1%

文書などは

交わしてい

ないが、

取り決めを

している
14.5%

取り決めを

していない
63.3%

無回答
1.1%

母子数表-12

面会交流について知らなかった 24 4.0%

交渉したがまとまらなかった 12 2.0%

交渉中又は今後予定 5 0.8%

137 23.1%

43 7.3%

593 100.0%

（４）－②面会交流の取り決めをしていない理由

その他

有効回答者数

無回答

27.1%

20.4%

10.1%

5.2%

4.0%

2.0%

0.8%

23.1%

7.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

相手とかかわりたくなかった

相手に面会交流する意思がなかった

子どもを別れた相手に会わせたくなかった

取り決めても約束を守らないと思った

面会交流について知らなかった

交渉したがまとまらなかった

交渉中又は今後予定

その他

無回答

母子数表-12



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

（５）面会交流の実施状況
①面会交流の有無

回答者数 構成比

現在面会交流を行っている 275 29.8%

207 22.5%

面会交流を行ったことがない 419 45.4%

無回答 21 2.3%

有効回答者数 922 100.0%

②面会交流の頻度

回答者数 構成比

月２回以上 47 9.8%

96 19.9%

２～３か月に１回以上 73 15.1%

４～６か月に１回以上 73 15.1%

別途協議 33 6.8%

その他 124 25.8%

無回答 36 7.5%

有効回答者数 482 100.0%

月１回以上２回未満

過去に面会交流を行ったことがある
が、現在は行っていない

母子数表-13母子数表-13



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問６．相談相手及び各種制度
（１）現在お困りのこと【複数】

回答者数 構成比

経済面 733 66.6%

子どもの進学や就職 356 32.3%

自分や家族の健康（病気） 198 18.0%

仕事 185 16.8%

子どもの世話（育児） 106 9.6%

住宅 85 7.7%

精神的な寂しさ 76 6.9%

再婚（結婚） 62 5.6%

家事（炊事・洗濯） 19 1.7%

42 3.8%

96 8.7%

10 0.9%

1101 100%

（１）現在お困りのこと

無回答

有効回答者数

その他

特になし

66.6%

32.3%

18.0%

16.8%

9.6%

7.7%

6.9%

5.6%

1 7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

経済面

子どもの進学や就職

自分や家族の健康（病気）

仕事

子どもの世話（育児）

住宅

精神的な寂しさ

再婚（結婚）

家事（炊事 洗濯）

母子数表-14

（２）困った時の相談相手
①相談相手の有無

回答者数 構成比

853 77.5%

215 19.5%

25 2.3%

8 0.7%

1101 100.0%

②相談相手【複数】（①で“いる”と答えた方のみ）

回答者数 構成比

703 82.4%

520 61.0%

129 15.1%

11 1.3%

51 6.0%

45 5.3%

3 0.4%

853 100%

無回答

有効回答者数

親族

知人・隣人

職場の人

母子会等

公的な相談機関

その他

いる

欲しい

必要がない

有効回答者数

無回答

5.6%

1.7%

3.8%

8.7%

0.9%

再婚（結婚）

家事（炊事・洗濯）

その他

特になし

無回答

母子数表-14母子数表-14



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問６．（３）公的制度や相談機関について
①公的制度や相談機関の認知

知っていた
知ら

なかった
無回答 計

回答者数 1047 36 18 1101

構成比 95.1% 3.3% 1.6% 100.0%

回答者数 659 403 39 1101

構成比 59.9% 36.6% 3.5% 100.0%

回答者数 865 207 29 1101

構成比 78.6% 18.8% 2.6% 100.0%

回答者数 463 600 38 1101

構成比 42.1% 54.4% 3.5% 100.0%

回答者数 329 729 43 1101

構成比 29.9% 66.2% 3.9% 100.0%

回答者数 190 869 42 1101

構成比 17.3% 78.9% 3.8% 100.0%

回答者数 322 738 41 1101

構成比 29.2% 67.1% 3.7% 100.0%

回答者数 367 695 39 1101

構成比 33.3% 63.2% 3.5% 100.0%

回答者数 614 448 39 1101

構成比 55.8% 40.7% 3.5% 100.0%

回答者数 936 135 30 1101

構成比 85.0% 12.3% 2.7% 100.0%

回答者数 482 580 39 1101

構成比 43.8% 52.7% 3.5% 100.0%

回答者数 420 640 41 1101

構成比 38.1% 58.2% 3.7% 100.0%

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

母子数表-15

回答者数 852 221 28 1101

構成比 77.4% 20.1% 2.5% 100.0%

回答者数 306 756 39 1101

構成比 27.8% 68.7% 3.5% 100.0%

回答者数 916 151 34 1101

構成比 83.2% 13.7% 3.1% 100.0%

回答者数 1018 56 27 1101

構成比 92.4% 5.1% 2.5% 100.0%

回答者数 494 571 36 1101

構成比 44.9% 51.8% 3.3% 100.0%

回答者数 425 637 39 1101

構成比 38.6% 57.9% 3.5% 100.0%

民生・児童委員

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

母子数表-15母子数表-15



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問６．（３）－②公的制度や相談機関の利用の有無・満足度

満足して
いる

満足して
いない

今後利用
したい

今後利用
するつもり

はない

回答者数 454 427 44 67 109 1101

構成比 41.2% 38.8% 4.0% 6.1% 9.9% 100.0%

回答者数 140 68 324 369 200 1101

構成比 12.7% 6.2% 29.4% 33.5% 18.2% 100.0%

回答者数 543 126 156 131 145 1101

構成比 49.3% 11.4% 14.2% 11.9% 13.2% 100.0%

回答者数 38 32 306 469 256 1101

構成比 3.5% 2.9% 27.8% 42.5% 23.3% 100.0%

回答者数 20 23 293 505 260 1101

構成比 1.8% 2.1% 26.6% 45.9% 23.6% 100.0%

回答者数 8 15 205 607 266 1101

構成比 0.7% 1.4% 18.6% 55.1% 24.2% 100.0%

回答者数 16 23 298 518 246 1101

構成比 1.5% 2.1% 27.1% 47.0% 22.3% 100.0%

回答者数 13 18 194 628 248 1101

構成比 1.2% 1.6% 17.6% 57.1% 22.5% 100.0%

回答者数 70 50 208 525 248 1101

構成比 6.4% 4.5% 18.9% 47.7% 22.5% 100.0%

回答者数 79 59 139 605 219 1101

構成比 7.2% 5.4% 12.6% 54.9% 19.9% 100.0%

回答者数 42 33 195 572 259 1101

構成比 3.8% 3.0% 17.7% 52.0% 23.5% 100.0%

回答者数 30 32 252 534 253 1101

利用している
・利用したことがある

利用したことがない

無回答 計

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

自立支援教育訓練給付金制度

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

高等技能訓練促進給付金制度

母子数表-16

回答者数 30 32 252 534 253 1101

構成比 2.7% 2.9% 22.9% 48.5% 23.0% 100.0%

回答者数 113 75 139 558 216 1101

構成比 10.3% 6.8% 12.6% 50.7% 19.6% 100.0%

回答者数 41 31 175 598 256 1101

構成比 3.7% 2.8% 15.9% 54.3% 23.3% 100.0%

回答者数 86 47 170 553 245 1101

構成比 7.8% 4.3% 15.4% 50.2% 22.3% 100.0%

回答者数 230 147 262 263 199 1101

構成比 20.9% 13.4% 23.7% 23.9% 18.1% 100.0%

回答者数 72 38 224 525 242 1101

構成比 6.5% 3.5% 20.3% 47.7% 22.0% 100.0%

回答者数 27 21 70 739 244 1101

構成比 2.5% 1.9% 6.4% 67.0% 22.2% 100.0%
配偶者暴力相談支援センター

母子家庭等就業・自立
支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

母子数表-16母子数表-16



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問６．（４）世帯に対する公的援助であったらよい（あってよかった）と思うもの【複数】

回答者数 構成比

548 49.8%

459 41.7%

443 40.2%

184 16.7%

166 15.1%

164 14.9%

127 11.5%

122 11.1%

121 11.0%

117 10.6%

109 9.9%

105 9.5%

101 9.2%

91 8.3%

42 3.8%

42 3.8%

27 2.5%

43 3.9%

1101 100%

（４）世帯に対する公的援助であったらよい（あってよかった）と思うもの

無回答

有効回答者数

児童扶養手当制度

子どもの就学費用の助成制度

医療費の自己負担分を公費で補助する制度

仕事のための技能・資格等を
取得するための講習会や助成制度
仕事や病気などのとき、子どもを
一時預かってくれる制度

公営住宅への優先入居

放課後児童クラブ（学童保育）

仕事や病気などのとき、
家事や育児等の支援員派遣制度
保育所での延長保育、
一時保育、病児・病後児保育等

自分の病気等の場合の食事の宅配制度

就職・転職に関する就業相談制度

養育費の取得などに関する法律相談

母子生活支援施設

その他

職業あっせん・求人情報の提供

生活一般に関する福祉貸付金制度
（母子・寡婦福祉資金など）
悩みや生活などの相談、
子どもの育児や進学等の相談制度

49 8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

児童扶養手当制度

母子数表-17

49.8%

41.7%

40.2%

16.7%

15.1%

14.9%

11.5%

11.1%

11.0%

10.6%

9.9%

9.5%

9.2%

8.3%

3.8%

3.8%

2.5%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

児童扶養手当制度

子どもの就学費用の助成制度

医療費の自己負担分を公費で補助する制

度

仕事のための技能・資格等を

取得するための講習会や助成制度

仕事や病気などのとき、子どもを

一時預かってくれる制度

公営住宅への優先入居

放課後児童クラブ（学童保育）

仕事や病気などのとき、

家事や育児等の支援員派遣制度

保育所での延長保育、

一時保育、病児・病後児保育等

職業あっせん・求人情報の提供

生活一般に関する福祉貸付金制度

（母子・寡婦福祉資金など）

悩みや生活などの相談、

子どもの育児や進学等の相談制度

自分の病気等の場合の食事の宅配制度

就職・転職に関する就業相談制度

養育費の取得などに関する法律相談

母子生活支援施設

その他

無回答

母子数表-17母子数表-17



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問６．（５）母子福祉団体（母子会等）の認知度、加入状況
回答者数 構成比

28 2.5%
259 23.5%
780 70.9%
34 3.1%

1101 100.0%

問７．
（１）小学校入学前の子どもの保育（小学校入学前の子どもを持っている方のみ）

回答者数 構成比
38 15.1%
13 5.2%
1 0.4%

157 62.2%
7 2.8%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%
1 0.4%

35 13.9%
252 100.0%

（２）放課後の保育状況（小学校１～３年生の子どもを持っている方のみ）
回答者数 構成比

24 10.2%
46 19.6%
13 5.5%
1 0.4%
1 0.4%
0 0.0%

92 39.2%
20 8.5%
0 0.0%

あなた自身
同居の親族
別居の親族

無回答

加入している
知っているが、加入していない
知らない

有効回答者数

近くの公園、空き地などで遊んでいる

放課後児童クラブ（学童保育）でみてもらう
子ども（達）だけで過ごしている

保育所
幼稚園

ベビーシッター
知人・友人
その他
無回答

職場の託児所

有効回答者数

あなた自身がみる
同居の親族がみる
別居の親族がみる
友達の家に行っている
塾に行っている
近所の人、友人、知人にみてもらっている

母子数表-18

0 0.0%
2 0.9%

36 15.3%
235 100.0%

（３）子どもに対する不安に思っていること（子どもを持っている方のみ）
回答者数 構成比

274 24.9%
118 10.7%
232 21.1%
118 10.7%
17 1.5%

226 20.5%
435 39.5%
227 20.6%
43 3.9%
47 4.3%
49 4.5%

115 10.4%
26 2.4%

1101 100%

（４）子どもに対する進学希望（子どもを持っている方のみ）
回答者数 構成比

8 0.7%
113 10.3%
143 13.0%
58 5.3%

528 47.9%
195 17.7%
27 2.5%
29 2.6%

1101 100.0%

結婚
非行化
その他
特にない
無回答
有効回答者数

無回答
有効回答者数

有効回答者数

子どもは全員就学を終えている

義務教育終了まで
高校
専修・各種学校
短大・高専
大学
分からない

病気や健康
性格
しつけ

異性関係
勉強や成績
進学

友人関係

就職

近くの公園、空き地などで遊んでいる
その他
無回答

母子数表-18母子数表-18



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

問８．
（１）ひとり親が病気・けがのときの援助者

回答者数 構成比

117 10.6%

407 36.9%

352 32.0%

1 0.1%

18 1.6%

120 10.9%

16 1.5%

58 5.3%

11 1.0%

1101 100.0%

（２）子どもが病気・けがのときの援護者

回答者数 構成比

793 72.0%

153 13.9%

85 7.7%

1 0.1%

3 0.3%

10 0.9%

7 0.6%

13 1.2%

1 0.1%

有効回答者数

みてくれる適当な人がいない

その他

1 0.1%

みてくれる適当な人がいない

その他

病気やけがをしたことはない

無回答

日常生活支援制度
（家庭生活支援員）を利用

子ども

同居の親族

別居の親族

あなた自身

近所の人

知人・友人

同居の親族

別居の親族

近所の人

知人・友人

日常生活支援制度
（家庭生活支援員）を利用

病気やけがをしたことはない

母子数表-19

35 3.2%

1101 100.0%
（１）住宅の種類

問９．
（１）住宅の種類

回答者数 構成比

271 24.5%

252 22.9%

27 2.5%

8 0.7%

245 22.3%

257 23.3%

1 0.1%

27 2.5%

13 1.2%

1101 100.0%
【補問】公営住宅への入居希望

【補問】公営住宅への入居希望

回答者数 構成比

82 9.7%

158 18.6%

244 28.7%

365 43.0%

849 100.0%

無回答

社宅・社員寮など

借家（間借りを含む。）

親・兄弟等の家に同居

母子生活支援施設

その他

有効回答者数

入居したい（応募した経験あり）

入居したい（応募した経験なし）

入居したいとは思わない

無回答

有効回答者数

公社住宅・雇用促進住宅

有効回答者数

病気 け を な

無回答

持ち家

公営住宅 持ち家

24.5%

公営住宅

22.9%

公社住宅・

雇用促進住宅

2.5%

社宅・社員寮など

0.7%

借家

（間借りを含む。）

22.3%

親・兄弟等の

家に同居

23.3%

母子生活

支援施設

0.1%

その他,2.5%
無回答,1.2%

入居したい

（応募した経験

あり）,9.7%

入居したい

（応募した経験

なし）,18.6%

入居したいとは

思わない

28.7%

無回答

43.0%

母子数表-19母子数表-19



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子】

（２）住宅を借りる際にお困りのこと【複数】

回答者数 構成比

398 48.0%

289 34.8%

106 12.8%

97 11.7%

63 7.6%

56 6.7%

23 2.8%

45 5.4%

198 23.9%

830 100%

（２）住宅を借りる際にお困りのこと

交通の便が悪い

その他

無回答

有効回答者数

引っ越すことで親族等の援助が
受けにくくなる

困ることはない

支払い可能な家賃の住宅では
家族が住むのに狭い

保証人をお願いできる人がいない

家賃が高い

一時的に必要な資金（敷金・礼金
等）が用意できない

48.0%

34.8%

12.8%

11.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

家賃が高い

一時的に必要な資金（敷金・礼金等）が用意できない

保証人をお願いできる人がいない

支払い可能な家賃の住宅では

家族が住むのに狭い

引っ越すことで親族等の援助が

母子数表-20

11.7%

7.6%

6.7%

2.8%

5.4%

23.9%

支払い可能な家賃の住宅では

家族が住むのに狭い

引っ越すことで親族等の援助が

受けにくくなる

困ることはない

交通の便が悪い

その他

無回答

母子数表-20母子数表-20



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（世帯）」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（世帯）」の関係

回答者数 24 12 1 1 1 2
構成比 2.2% 1.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2%

回答者数 33 23 4 2 1 3
構成比 3.0% 2.1% 0.4% 0.2% 0.1% 0.3%

回答者数 68 84 25 2 1 1
構成比 6.2% 7.6% 2.3% 0.2% 0.1% 0.1%

回答者数 87 58 27 3 4 1
構成比 7.6% 5.3% 2.5% 0.3% 0.4% 0.1%

回答者数 68 88 28 5 0 1
構成比 6.2% 7.8% 2.5% 0.5% 0.0% 0.1%

回答者数 37 53 19 1 1 0
構成比 3.4% 4.8% 1.7% 0.1% 0.1% 0.0%

回答者数 25 34 6 1 1 0
構成比 2.3% 3.1% 0.5% 0.1% 0.1% 0.0%

回答者数 28 14 9 3 0 2
構成比 2.5% 1.3% 0.8% 0.3% 0.0% 0.2%

回答者数 11 10 4 1 1 0
構成比 1.0% 0.9% 0.4% 0.1% 0.1% 0.0%

回答者数 7 10 4 2 0 0
構成比 0.6% 0.9% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0%

回答者数 9 10 7 0 0 0
構成比 0.8% 0.9% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 3 3 6 1 0 0
構成比 0.3% 0.3% 0.5% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 22 10 10 1 1 0
構成比 2.0% 0.9% 0.9% 0.1% 0.1% 0.0%

76 6.9%
1101 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（ひとり親本人）」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（ひとり親本人）」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 35 34 15 1 1 2
構成比 3.2% 3.1% 1.4% 0.1% 0.1% 0.2%

回答者数 53 48 15 4 1 6
構成比 4.8% 4.4% 1.4% 0.4% 0.1% 0.5%

回答者数 102 108 40 5 2 11
構成比 9.3% 9.5% 3.6% 0.5% 0.2% 1.0%

回答者数 85 72 22 1 2 3
構成比 7.7% 6.5% 2.0% 0.1% 0.2% 0.3%

回答者数 58 61 18 4 1 2
構成比 5.3% 5.5% 1.6% 0.4% 0.1% 0.2%

回答者数 29 30 13 1 0 0
構成比 2.6% 2.7% 1.2% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 18 15 4 2 1 1
構成比 1.6% 1.4% 0.4% 0.2% 0.1% 0.1%

回答者数 17 6 5 1 1 1
構成比 1.5% 0.5% 0.5% 0.1% 0.1% 0.1%

回答者数 9 7 0 1 0 0
構成比 0.8% 0.6% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 5 7 2 0 0 0
構成比 0.5% 0.6% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 7 8 4 0 0 0
構成比 0.6% 0.7% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 2 1 3 1 0 0
構成比 0.2% 0.1% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 5 6 7 0 0 0
構成比 0.5% 0.5% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

69 6.3%

1101 100.0%

５５０万円以上
６００万円未満

５０万円以上
１００万円未満

１００万円以上
１５０万円未満

１５０万円以上
２００万円未満

２００万円以上
２５０万円未満

２５０万円以上
３００万円未満

３００万円以上
３５０万円未満

６００万円以上

無回答（％）
有効回答者数（％）

無回答（％）

有効回答者数（％）

５５０万円以上
６００万円未満

６００万円以上

５０万未満

４００万円以上
４５０万円未満

４５０万円以上
５００万円未満

５００万円以上
５５０万円未満

５０万未満

３５０万円以上
４００万円未満

４００万円以上
４５０万円未満

４５０万円以上
５００万円未満

５００万円以上
５５０万円未満

５０万円以上
１００万円未満

１００万円以上
１５０万円未満

１５０万円以上
２００万円未満

２００万円以上
２５０万円未満

２５０万円以上
３００万円未満

３００万円以上
３５０万円未満

３５０万円以上
４００万円未満

24

33

68

87

68

37

25

28

11

7

9

3

22

12

23

84

58

88

53

34

14

10

10

10

3

10

1

4

25

27

28

19

6

9

4

4

7

6

10

1

2

2

3

5

1

1

3

1

2

1

1

1

1

1

4

1

1

1

1

2

3

1

1

1

2

0 50 100 150 200

５０万未満

５０万円以上

１００万円未満

１００万円以上

１５０万円未満

１５０万円以上

２００万円未満

２００万円以上

２５０万円未満

２５０万円以上

３００万円未満

３００万円以上

３５０万円未満

３５０万円以上

４００万円未満

４００万円以上

４５０万円未満

４５０万円以上

５００万円未満

５００万円以上

５５０万円未満

５５０万円以上

６００万円未満

６００万円以上

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

35

53

102

85

58

29

18

17

9

5

7

2

5

34

48

108

72

61

30

15

6

7

7

8

1

6

15

15

40

22

18

13

4

5

2

4

3

7

1

4

5

1

4

1

2

1

1

1

1

1

2

2

1

1

1

2

6

11

3

2

1

1

0 50 100 150 200 250 300

５０万未満

５０万円以上

１００万円未満

１００万円以上

１５０万円未満

１５０万円以上

２００万円未満

２００万円以上

２５０万円未満

２５０万円以上

３００万円未満

３００万円以上

３５０万円未満

３５０万円以上

４００万円未満

４００万円以上

４５０万円未満

４５０万円以上

５００万円未満

５００万円以上

５５０万円未満

５５０万円以上

６００万円未満

６００万円以上

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

母子数表-21母子数表-21



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問４－（１）「就労形態」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問４－（１）「就労形態」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 20 16 14 1 0 2
構成比 2.0% 1.6% 1.4% 0.1% 0.0% 0.2%

回答者数 246 219 79 13 5 9
構成比 24.2% 21.6% 7.8% 1.3% 0.5% 0.9%

回答者数 134 149 48 6 2 13
構成比 13.2% 14.7% 4.7% 0.6% 0.2% 1.3%

回答者数 9 4 1 2 0 0
構成比 0.9% 0.4% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0%

回答者数 2 1 1 0 0 0
構成比 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

17 1.7%

1013 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（１）「現在困っていること」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問６－（１）「現在困っていること」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 280 299 110 18 9 17
構成比 25.4% 27.2% 10.0% 1.6% 0.8% 1.5%

回答者数 93 53 25 6 3 5
構成比 8.4% 4.8% 2.3% 0.5% 0.3% 0.5%

回答者数 50 43 9 1 1 2
構成比 4.5% 3.9% 0.8% 0.1% 0.1% 0.2%

回答者数 9 9 0 1 0 0
構成比 0.8% 0.8% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0%

回答者数 102 168 62 11 3 10
構成比 9.3% 15.3% 5.6% 1.0% 0.3% 0.9%

回答者数 38 35 7 2 1 2
構成比 3.5% 3.2% 0.6% 0.2% 0.1% 0.2%

回答者数 36 23 14 1 0 2
構成比 3.3% 2.1% 1.3% 0.1% 0.0% 0.2%

回答者数 80 80 28 2 3 5
構成比 7.3% 7.3% 2.5% 0.2% 0.3% 0.5%

回答者数 40 18 3 0 1 0
構成比 3.6% 1.6% 0.3% 0.0% 0.1% 0.0%

回答者数 16 15 9 0 1 1
構成比 1.5% 1.4% 0.8% 0.0% 0.1% 0.1%

回答者数 43 31 16 0 0 6
構成比 3.9% 2.8% 1.5% 0.0% 0.0% 0.5%

10 0.9%

1101 100%

その他

特になし

有効回答者数（％）

仕事

無回答（％）

有効回答者数（％）

子どもの世話
（育児）

家事
（炊事・洗濯）

子どもの
進学や就職

自営業主

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇
用者、パートタイマー

無回答（％）

経済面

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康
（病気）

再婚（結婚）

派遣社員

内職

20

246

134

9

2

16

219

149

4

1

14

79

48

1

1

1

13

6

2

5

2

2

9

13

0 100 200 300 400 500 600

自営業主

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇用者、

パートタイマー

派遣社員

内職

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

280

93

50

9

102

38

36

80

40

16

43

299

53

43

9

168

35

23

80

18

15

31

110

25

9

62

7

14

28

3

9

16

18

6

1

1

11

2

1

2

9

3

1

3

1

3

1

1

17

5

2

10

2

2

5

1

6

0 100 200 300 400 500 600 700 800

経済面

仕事

子どもの世話

（育児）

家事

（炊事・洗濯）

子どもの

進学や就職

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康

（病気）

再婚（結婚）

その他

特になし

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

母子数表-22母子数表-22



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度の認知度」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計
回答者数 430 407 150 22 10 28 1047 17 13 5 1 0 0 36
構成比 41.0% 38.9% 14.3% 2.1% 1.0% 2.7% 100.0% 47.2% 36.1% 13.9% 2.8% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 247 275 104 15 6 12 659 191 135 50 7 5 15 403
構成比 37.5% 41.7% 15.8% 2.3% 0.9% 1.8% 100.0% 47.5% 33.5% 12.4% 1.7% 1.2% 3.7% 100.0%

回答者数 345 345 127 21 9 18 865 97 69 28 2 2 9 207
構成比 39.9% 39.9% 14.7% 2.4% 1.0% 2.1% 100.0% 46.9% 33.3% 13.5% 1.0% 1.0% 4.3% 100.0%

回答者数 181 197 63 10 5 7 463 258 212 92 12 6 20 600
構成比 39.1% 42.5% 13.6% 2.2% 1.1% 1.5% 100.0% 43.1% 35.3% 15.3% 2.0% 1.0% 3.3% 100.0%

回答者数 134 139 43 10 2 1 329 304 267 112 12 9 25 729
構成比 40.7% 42.3% 13.1% 3.0% 0.6% 0.3% 100.0% 41.8% 36.6% 15.4% 1.6% 1.2% 3.4% 100.0%

回答者数 73 81 26 7 1 2 190 366 324 129 15 10 25 869
構成比 38.4% 42.6% 13.7% 3.7% 0.5% 1.1% 100.0% 42.1% 37.3% 14.8% 1.7% 1.2% 2.9% 100.0%

回答者数 136 130 41 9 2 4 322 301 279 113 13 9 23 738
構成比 42.3% 40.4% 12.7% 2.8% 0.6% 1.2% 100.0% 40.8% 37.8% 15.3% 1.8% 1.2% 3.1% 100.0%

回答者数 148 156 44 8 6 5 367 290 254 110 14 5 22 695
構成比 40.3% 42.5% 12.0% 2.2% 1.6% 1.4% 100.0% 41.8% 36.5% 15.8% 2.0% 0.7% 3.2% 100.0%

回答者数 241 242 94 17 7 13 614 195 168 61 6 4 14 448
構成比 39.3% 39.4% 15.3% 2.8% 1.1% 2.1% 100.0% 43.6% 37.5% 13.6% 1.3% 0.9% 3.1% 100.0%

回答者数 379 368 134 22 9 24 936 63 44 21 1 2 4 135
構成比 40.4% 39.3% 14.3% 2.4% 1.0% 2.6% 100.0% 46.6% 32.6% 15.6% 0.7% 1.5% 3.0% 100.0%

回答者数 182 197 75 14 3 11 482 255 213 79 9 8 16 580
構成比 37.8% 40.8% 15.6% 2.9% 0.6% 2.3% 100.0% 43.9% 36.7% 13.6% 1.6% 1.4% 2.8% 100.0%

回答者数 166 177 58 10 2 7 420 273 231 96 12 9 19 640
構成比 39.5% 42.1% 13.8% 2.4% 0.5% 1.7% 100.0% 42.6% 36.1% 15.0% 1.9% 1.4% 3.0% 100.0%

回答者数 318 345 139 22 9 19 852 122 72 16 1 2 8 221
構成比 37.3% 40.5% 16.3% 2.6% 1.1% 2.2% 100.0% 55.2% 32.6% 7.2% 0.5% 0.9% 3.6% 100.0%

回答者数 117 135 42 7 2 3 306 318 276 113 16 9 24 756
構成比 38.2% 44.1% 13.7% 2.3% 0.7% 1.0% 100.0% 42.1% 36.5% 14.9% 2.1% 1.2% 3.2% 100.0%

回答者数 380 349 135 21 8 23 916 59 63 19 2 3 5 151
構成比 41.5% 38.1% 14.7% 2.3% 0.9% 2.5% 100.0% 39.1% 41.7% 12.6% 1.3% 2.0% 3.3% 100.0%

回答者数 415 395 150 23 9 26 1018 24 23 5 0 2 2 56
構成比 40.7% 38.8% 14.7% 2.3% 0.9% 2.6% 100.0% 42.8% 41.1% 8.9% 0.0% 3.6% 3.6% 100.0%

回答者数 198 194 80 10 4 8 494 239 218 75 12 7 20 571
構成比 40.1% 39.3% 16.2% 2.0% 0.8% 1.6% 100.0% 41.9% 38.2% 13.1% 2.1% 1.2% 3.5% 100.0%

回答者数 168 182 53 9 5 8 425 268 230 101 13 6 19 637
構成比 39.5% 42.8% 12.5% 2.1% 1.2% 1.9% 100.0% 42.1% 36.1% 15.9% 2.0% 0.9% 3.0% 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用している／したことがある方の満足度」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計
回答者数 185 174 68 8 4 15 454 178 169 54 13 5 8 427
構成比 40.7% 38.3% 15.0% 1.8% 0.9% 3.3% 100.0% 41.7% 39.6% 12.6% 3.0% 1.2% 1.9% 100.0%

回答者数 38 63 30 6 1 2 140 19 31 14 2 2 0 68
構成比 27.1% 45.1% 21.4% 4.3% 0.7% 1.4% 100.0% 27.9% 45.7% 20.6% 2.9% 2.9% 0.0% 100.0%

回答者数 207 225 80 13 5 13 543 49 45 20 6 4 2 126
構成比 38.1% 41.5% 14.7% 2.4% 0.9% 2.4% 100.0% 38.8% 35.7% 15.9% 4.8% 3.2% 1.6% 100.0%

回答者数 14 15 6 1 0 2 38 11 13 5 1 2 0 32
構成比 36.8% 39.5% 15.8% 2.6% 0.0% 5.3% 100.0% 34.4% 40.6% 15.6% 3.1% 6.3% 0.0% 100.0%

回答者数 8 11 0 0 0 1 20 8 10 4 0 1 0 23
構成比 40.0% 55.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 100.0% 34.8% 43.5% 17.4% 0.0% 4.3% 0.0% 100.0%

回答者数 3 4 1 0 0 0 8 6 6 3 0 0 0 15
構成比 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 6 9 1 0 0 0 16 9 10 4 0 0 0 23
構成比 37.5% 56.2% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 39.1% 43.5% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 9 4 0 0 0 0 13 9 6 3 0 0 0 18
構成比 69.2% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 25 28 12 2 1 2 70 22 18 7 0 3 0 50
構成比 35.7% 40.0% 17.1% 2.9% 1.4% 2.9% 100.0% 44.0% 36.0% 14.0% 0.0% 6.0% 0.0% 100.0%

回答者数 35 33 7 1 2 1 79 20 27 10 1 1 0 59
構成比 44.2% 41.8% 8.9% 1.3% 2.5% 1.3% 100.0% 33.9% 45.8% 16.9% 1.7% 1.7% 0.0% 100.0%

回答者数 18 15 6 0 1 2 42 12 17 3 0 1 0 33
構成比 42.8% 35.7% 14.3% 0.0% 2.4% 4.8% 100.0% 36.4% 51.5% 9.1% 0.0% 3.0% 0.0% 100.0%

回答者数 15 9 3 0 1 2 30 15 13 3 0 1 0 32
構成比 0 0% 0 0% 10 0% 0 0% % % 100 0% % 0 % % 0 0% 1% 0 0% 100 0%

満足していない

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立
支援センタ

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

知っていた 知らなかった

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

利用している・利用したことがある

満足している

母子数表-23

構成比 50.0% 30.0% 10.0% 0.0% 3.3% 6.7% 100.0% 46.9% 40.6% 9.4% 0.0% 3.1% 0.0% 100.0%
回答者数 38 48 19 2 2 4 113 28 30 13 4 0 0 75
構成比 33.6% 42.5% 16.8% 1.8% 1.8% 3.5% 100.0% 37.3% 40.1% 17.3% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 9 25 4 0 1 2 41 13 12 6 0 0 0 31
構成比 22.0% 60.9% 9.8% 0.0% 2.4% 4.9% 100.0% 41.9% 38.7% 19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 31 33 15 3 0 4 86 20 20 6 0 1 0 47
構成比 36.0% 38.4% 17.4% 3.5% 0.0% 4.7% 100.0% 42.6% 42.6% 12.7% 0.0% 2.1% 0.0% 100.0%

回答者数 98 93 26 4 4 5 230 74 53 18 1 0 1 147
構成比 42.7% 40.4% 11.3% 1.7% 1.7% 2.2% 100.0% 50.3% 36.1% 12.2% 0.7% 0.0% 0.7% 100.0%

回答者数 30 27 11 2 2 0 72 16 13 7 1 1 0 38
構成比 41.6% 37.5% 15.3% 2.8% 2.8% 0.0% 100.0% 42.2% 34.2% 18.4% 2.6% 2.6% 0.0% 100.0%

回答者数 13 12 1 0 1 0 27 9 8 3 1 0 0 21
構成比 48.2% 44.4% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 100.0% 42.8% 38.1% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用したことがない方の利用希望」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計
回答者数 26 15 3 0 0 0 44 23 25 17 2 0 0 67
構成比 59.1% 34.1% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 34.3% 37.3% 25.4% 3.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 145 119 44 4 4 8 324 172 129 47 10 2 9 369
構成比 44.8% 36.7% 13.6% 1.2% 1.2% 2.5% 100.0% 46.7% 35.0% 12.7% 2.7% 0.5% 2.4% 100.0%

回答者数 76 49 27 2 1 1 156 61 47 15 1 1 6 131
構成比 48.8% 31.4% 17.3% 1.3% 0.6% 0.6% 100.0% 46.4% 35.9% 11.5% 0.8% 0.8% 4.6% 100.0%

回答者数 124 122 47 5 4 4 306 213 166 65 10 3 12 469
構成比 40.5% 39.9% 15.4% 1.6% 1.3% 1.3% 100.0% 45.4% 35.4% 13.9% 2.1% 0.6% 2.6% 100.0%

回答者数 127 110 41 5 4 6 293 211 186 79 13 4 12 505
構成比 43.4% 37.5% 14.0% 1.7% 1.4% 2.0% 100.0% 41.8% 36.8% 15.6% 2.6% 0.8% 2.4% 100.0%

回答者数 83 78 30 6 2 6 205 265 222 86 13 8 13 607
構成比 40.6% 38.0% 14.6% 2.9% 1.0% 2.9% 100.0% 43.7% 36.6% 14.2% 2.1% 1.3% 2.1% 100.0%

回答者数 127 104 50 7 4 6 298 222 197 68 11 6 14 518
構成比 42.7% 34.9% 16.8% 2.3% 1.3% 2.0% 100.0% 42.9% 38.0% 13.1% 2.1% 1.2% 2.7% 100.0%

回答者数 89 68 26 4 2 5 194 258 242 91 15 8 14 628
構成比 45.8% 35.1% 13.4% 2.1% 1.0% 2.6% 100.0% 41.1% 38.5% 14.5% 2.4% 1.3% 2.2% 100.0%

回答者数 88 75 32 6 3 4 208 228 196 74 11 3 13 525
構成比 42.3% 36.1% 15.4% 2.9% 1.4% 1.9% 100.0% 43.4% 37.3% 14.1% 2.1% 0.6% 2.5% 100.0%

回答者数 67 45 17 6 2 2 139 252 227 93 11 5 17 605
構成比 48.3% 32.4% 12.2% 4.3% 1.4% 1.4% 100.0% 41.7% 37.5% 15.4% 1.8% 0.8% 2.8% 100.0%

回答者数 85 69 29 7 1 4 195 243 214 84 12 6 13 572
構成比 43.5% 35.4% 14.9% 3.6% 0.5% 2.1% 100.0% 42.5% 37.4% 14.7% 2.1% 1.0% 2.3% 100.0%

回答者数 100 97 39 8 5 3 252 236 193 76 12 3 14 534
構成比 39.6% 38.5% 15.5% 3.2% 2.0% 1.2% 100.0% 44.3% 36.1% 14.2% 2.2% 0.6% 2.6% 100.0%

回答者数 67 41 17 6 4 4 139 235 216 81 9 4 13 558
構成比 48.2% 29.5% 12.2% 4.3% 2.9% 2.9% 100.0% 42.2% 38.7% 14.5% 1.6% 0.7% 2.3% 100.0%

回答者数 80 61 21 8 2 3 175 256 212 98 12 6 14 598
構成比 45.7% 34.9% 12.0% 4.6% 1.1% 1.7% 100.0% 42.8% 35.5% 16.4% 2.0% 1.0% 2.3% 100.0%

回答者数 79 57 24 6 2 2 170 226 210 85 11 6 15 553
構成比 46.5% 33.5% 14.1% 3.5% 1.2% 1.2% 100.0% 40.8% 38.0% 15.4% 2.0% 1.1% 2.7% 100.0%

回答者数 93 100 52 10 2 5 262 110 97 37 6 4 9 263
構成比 35.5% 38.2% 19.8% 3.8% 0.8% 1.9% 100.0% 41.8% 36.9% 14.1% 2.3% 1.5% 3.4% 100.0%

回答者数 91 79 36 8 4 6 224 227 199 74 9 3 13 525
構成比 40.5% 35.3% 16.1% 3.6% 1.8% 2.7% 100.0% 43.2% 37.9% 14.1% 1.7% 0.6% 2.5% 100.0%

回答者数 25 31 11 2 0 1 70 313 267 114 17 9 19 739
構成比 35.7% 44.3% 15.7% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0% 42.4% 36.1% 15.4% 2.3% 1.2% 2.6% 100.0%

配偶者暴力相談支援センター

母子家庭等就業・自立
支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

今後利用したい 今後利用するつもりはない

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

支援センター

利用したことがない

母子数表-23



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度の認知度」の関係

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用したことがある方の満足度」の関係
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ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

偶者 相談支援 タ
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満足している 満足していない

母子数表-24

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用したことがない方の利用希望」の関係

16

9

13

8

7

3

1

1

1女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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1
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日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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89

88

67

85

100

67

80

79

93

91

25

15

119

49

122

110

78

104

68

75

45

69

97

41

61

57

100

79

31

3

44

27

47

41

30

50

26

32

17

29

39

17

21

24

52

36

11

4

2

5

5

6

7

4

6

6

7

8

6

8

6

10

8

2

4

1

4

4

2

4

2

3

2

1

5

4

2

2

2

4

8

1

4

6

6

6

5

4

2

4

3

4

3

2

5

6

1

0200400600800

今後利用したい 今後利用するつもりはない

母子数表-24



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【母子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（４）「公的援助で望む（あってよかった）制度」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問６－（４）「公的援助で望む（あってよかった）制度」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 57 41 12 3 3 6
構成比 5.2% 3.7% 1.1% 0.3% 0.3% 0.5%

回答者数 47 35 12 1 2 4
構成比 4.3% 3.2% 1.1% 0.1% 0.2% 0.4%

回答者数 78 59 18 3 1 7
構成比 7.1% 5.4% 1.6% 0.3% 0.1% 0.6%

回答者数 35 43 20 2 2 3
構成比 3.2% 3.9% 1.8% 0.2% 0.2% 0.3%

回答者数 83 62 28 3 2 6
構成比 7.5% 5.6% 2.5% 0.3% 0.2% 0.5%

回答者数 38 34 15 2 0 2
構成比 3.5% 3.1% 1.4% 0.2% 0.0% 0.2%

回答者数 48 47 16 3 1 2
構成比 4.4% 4.3% 1.5% 0.3% 0.1% 0.2%

回答者数 169 180 72 10 2 10
構成比 15.3% 16.3% 6.5% 0.9% 0.2% 0.9%

回答者数 159 202 75 11 5 7
構成比 14.4% 18.3% 6.8% 1.0% 0.5% 0.6%

回答者数 40 53 10 4 1 1
構成比 3.6% 4.8% 0.9% 0.4% 0.1% 0.1%

回答者数 218 220 77 13 5 15
構成比 19.8% 20.0% 7.0% 1.2% 0.5% 1.4%

回答者数 20 14 4 1 1 2
構成比 1.8% 1.3% 0.4% 0.1% 0.1% 0.2%

回答者数 65 42 10 1 0 3
構成比 5.9% 3.8% 0.9% 0.1% 0.0% 0.3%

回答者数 64 42 15 2 0 4
構成比 5.8% 3.8% 1.4% 0.2% 0.0% 0.4%

回答者数 70 66 19 2 2 5
構成比 6.4% 6.0% 1.7% 0.2% 0.2% 0.5%

回答者数 15 18 6 2 1 0
構成比 1.4% 1.6% 0.5% 0.2% 0.1% 0.0%

回答者数 13 8 4 0 1 1
構成比 1.2% 0.7% 0.4% 0.0% 0.1% 0.1%

43 3.9%
1101 100%

無回答（％）
有効回答者数（％）

その他

仕事や病気などのとき、
家事や育児等の支援員派遣制度

自分の病気等の場合の食事の
宅配制度

仕事や病気などのとき、子どもを
一時預かってくれる制度

悩みや生活などの相談、
子どもの育児や進学等の相談制度

仕事のための技能・資格等を
取得するための講習会や助成制度

就職・転職に関する就業相談制度

職業あっせん・求人情報の提供

医療費の自己負担分を公費で
補助する制度

児童扶養手当制度

養育費の取得などに関する
法律相談

保育所での延長保育、
一時保育、病児・病後児童保育等

放課後児童クラブ（学童保育）

子どもの就学費用の助成制度

生活一般に関する福祉貸付金制度
（母子・寡婦福祉資金など）

公営住宅への優先入居

母子生活支援施設

57

47

78

35

83

38

48

169

159

40

218

20

65

64

70

15

13

41

35

59

43

62

34

47

180

202

53

220

14

42

42

66

18

8

12

12

18

20

28

15

16

72

75

10

77

4

10

15

19

6

4

3

1

3

2

3

2

3

10

11

4

13

1

1

2

2

2

3

2

1

2

2

1

2

5

1

5

1

2

1

1

6

4

7

3

6

2

2

10

7

1

15

2

3

4

5

1

0 100 200 300 400 500 600

仕事や病気などのとき、

家事や育児等の支援員派遣制度

自分の病気等の場合の食事の

宅配制度

仕事や病気などのとき、子どもを

一時預かってくれる制度

悩みや生活などの相談、

子どもの育児や進学等の相談制度

仕事のための技能・資格等を

取得するための講習会や助成制度

就職・転職に関する就業相談制度

職業あっせん・求人情報の提供

医療費の自己負担分を公費で

補助する制度

子どもの就学費用の助成制度

生活一般に関する福祉貸付金制度

（母子・寡婦福祉資金など）

児童扶養手当制度

養育費の取得などに関する

法律相談

保育所での延長保育、

一時保育、病児・病後児童保育等

放課後児童クラブ（学童保育）

公営住宅への優先入居

母子生活支援施設

その他

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

母子数表-25母子数表-25



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寡婦世帯集計表 

  





平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問１．世帯の状況
寡婦世帯回収状況

回収数 552

有効回答 546

無効回答 6

（無回答1／非該当5）
（２）年齢

（２）年齢
回答者数 構成比

40歳未満 2 0.4%

40歳～44歳 20 3.7%

45歳～49歳 53 9.7%

104 19.0%

55歳～59歳 141 25.8%

60歳以上 187 34.3%

無回答 39 7.1%

有効回答者数 546 100.0%

回答者数 構成比

144 26.4%

98 17.9%

194 35.5%

55 10.1%

55 10.1%

546 100.0%

問２．寡婦世帯になられた当時の状況
（ ）当時 年齢

50歳～54歳

（５）世帯構成

自分と子どものみ

自分と子どもと他の同居人

自分のみ

その他

無回答

有効回答者数

40歳未満
0.4%

40歳～44歳
3.7%

45歳～49歳
9.7%

50歳～54歳
19.0%

55歳～59歳
25.8%

60歳以上
34.3%

無回答
7.1%

寡婦数表-1

（1）当時の年齢
回答者数 構成比

3 0.5%

18 3.3%

25歳～29歳 59 10.8%

30歳～34歳 89 16.3%

35歳～39歳 85 15.6%

40歳～44歳 91 16.8%

45歳～49歳 82 15.0%

52 9.5%

55歳～59歳 21 3.8%

60歳以上 12 2.2%

無回答 34 6.2%

有効回答者数 546 100.0%

（２）寡婦世帯になられた原因
回答者数 構成比

119 21.8%

22 4.0%

6 1.1%

366 67.1%

7 1.3%

その他 11 2.0%

15 2.7%

546 100.0%

夫の家出・行方不明

離婚

未婚の母

無回答

有効回答者数

20歳未満

20歳～24歳

50歳～54歳

夫の病死

夫の事故死

寡婦数表-1



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問３．家計の状況
（１）世帯の主な収入源

回答者数 構成比

374 68.6%

43 7.9%

3 0.5%

0 0.0%

87 15.9%

5 0.9%

22 4.0%

12 2.2%

546 100.0%

（２）年間収入
①世帯の年間総収入

回答者数 構成比

15 2.7%

39 7.1%

84 15.4%

81 15.1%

84 15.4%

57 10.4%

39 7.1%

26 4.8%

21 3.8%

16 2.9%

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

有効回答者数

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

財産収入（不動産売買、貸しアパート等）

養育費・仕送り

年金・手当

生活保護費

その他

無回答

ひとり親の仕事による収入

ひとり親以外の世帯員の仕事による収入

寡婦数表-2

11 2.0%

9 1.6%

33 6.0%

31 5.7%

546 100.0%

（２）－①世帯の年間総収入

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

有効回答者数

2.7%

7.1%

15.4%

15.1%

15.4%

10.4%

7.1%

4.8%

3.8%

2.9%

2.0%

1.6%

6.0%

5.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

寡婦数表-2



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問３．（２）－②ひとり親本人の年間就労収入

回答者数 構成比

43 7.9%

60 11.0%

101 18.5%

86 15.8%

69 12.6%

36 6.6%

24 4.4%

12 2.2%

12 2.2%

12 2.2%

5 0.9%

3 0.5%

10 1.8%

73 13.4%

546 100.0%

（２）－②ひとり親本人の年間就労収入

６００万円以上

無回答

有効回答者数

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

7.9%

11.0%

18.5%

15.8%

12.6%

6.6%

4.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

寡婦数表-3

（３）暮らし向き

回答者数 構成比

7 1.3%

26 4.8%

181 33.2%

204 37.2%

120 22.0%

8 1.5%

546 100.0%

普通

やや苦しい

大変苦しい

無回答

有効回答者数

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

6.6%

4.4%

2.2%

2.2%

2.2%

0.9%

0.5%

1.8%

13.4%

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

寡婦数表-3



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問４．仕事について
（１）就労形態（働いている人のみ）

回答者数 構成比

46 10.0%

226 49.3%

157 34.2%

6 1.3%

5 1.1%

19 4.1%

459 100.0%
（１）就労形態

（２）現在の職種(働いている人のみ）
回答者数 構成比

99 21.6%

84 18.3%

97 21.1%

55 12 0%

有効回答者数

事務従事者

サービス職業従事者

専門的・技術的職業従事者

販売従事者

自営業主

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇用者、パートタイマー

派遣社員

内職

無回答

自営業主
10.0%

常用雇用者
49.3%

臨時雇用者、

日雇雇用者、

パートタイマー
34.2%

派遣社員
1.3%

内職
1.1%

無回答
4.1%

寡婦数表-4

55 12.0%

32 7.0%

18 3.9%

2 0.4%

7 1.5%

0 0.0%

51 11.1%

14 3.1%

459 100.0%
（２）現在の職種

無回答

有効回答者数

技能・生産工程作業者及び労務作業者

管理的職業従事者

農林漁業作業者

運輸・通信従事者

保安職業従事者

その他

販売従事者

21.6%

18.3%

21.1%

12.0%

7.0%

3.9%

0.4%

1.5%

0.0%

11.1%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

事務従事者

専門的・技術的職業従事者

サービス職業従事者

販売従事者

技能・生産工程作業者及び労務作業者

管理的職業従事者

運輸・通信従事者

農林漁業作業者

保安職業従事者

その他

無回答

寡婦数表-4



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問４．（３）就労開始時期（働いている人のみ）
回答者数 構成比

169 36.8%

166 36.2%

102 22.2%

22 4.8%

459 100.0%

（５）転職希望（働いている人のみ） （５）－①転職希望

①転職希望
回答者数 構成比

323 70.4%

84 18.3%

36 7.8%

16 3.5%

459 100.0%

②転職希望の理由（①で“仕事を変えたい”と答えた方のみ）
回答者数 構成比

収入が少ない 34 40.4%

労働時間が合わない 6 7.1%

身分が安定していない 8 9.5%

休みが少ない（とれない） 7 8 3%

仕事を変えたい

仕事をやめたい

無回答

有効回答者数

現在の仕事を続けたい

無回答

有効回答者数

寡婦世帯になる前から

寡婦世帯になった後、以前の仕事をやめて現在の
仕事に転職した

寡婦世帯になってから新たに就職した

現在の仕事

を続けたい
70.4%

仕事を

変えたい
18.3%

仕事を

やめたい
7.8%

無回答
3.5%

寡婦数表-5

休みが少ない（とれない） 7 8.3%

勤め先が自宅から遠い 3 3.6%

健康がすぐれない 5 6.0%

社会保険がない又は不十分 2 2.4%

経験や能力が発揮できない 0 0.0%

仕事の内容がよくない 2 2.4%

職場環境になじめない 5 6.0%

11 13.1%

1 1.2%

84 100.0%
（５）－②転職希望の理由

その他

無回答

有効回答者数

40.4%

7.1%

9.5%

8.3%

3.6%

6.0%

2.4%

0.0%

2.4%

6.0%

13.1%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

収入が少ない

労働時間が合わない

身分が安定していない

休みが少ない（とれない）

勤め先が自宅から遠い

健康がすぐれない

社会保険がない又は不十分

経験や能力が発揮できない

仕事の内容がよくない

職場環境になじめない

その他

無回答

寡婦数表-5



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問４．（６）無職理由（無職の方のみ）

回答者数 構成比

26 26.8%

3 3.1%

13 13.4%

0 0.0%

20 20.6%

2 2.1%

23 23.7%

10 10.3%

97 100.0%

（７）取得したい資格や技術【複数】

回答者数 回答率

9 1.6%

41 7.5%

6 1.1%

10 1.8%

9 1.6%

58 10.6%

18 3.3%

40 7.3%

48 8.8%

45 8.2%

151 27.7%

25 4 6%

医療事務

和、洋裁、編み物、着付け

外国語

ワープロ、パソコン

自動車運転免許

調理師、栄養士

美容師、理容師

看護師、歯科衛生士

作業療法士、理学療法士

ホームヘルパー、介護福祉士

簿記、経理事務

働く必要がない

その他

無回答

有効回答者数

保育士

病弱（病気）で働けない

育児・家事の都合

高齢者・病気の方等の介護のため

職業訓練を受けたり、技術取得中

働きたいが適当な仕事がない

寡婦数表-6

25 4.6%

99 18.1%

164 30.0%

546 100%

無回答

有効回答者数

自動車運転免許

その他

寡婦数表-6



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問６．相談相手及び各種制度
（１）現在お困りのこと【複数】

回答者数 構成比

経済面 260 47.6%

子どもの進学や就職 22 4.0%

自分や家族の健康（病気） 193 35.3%

仕事 73 13.4%

子どもの世話（育児） 1 0.2%

住宅 54 9.9%

精神的な寂しさ 74 13.6%

再婚（結婚） 14 2.6%

家事（炊事・洗濯） 4 0.7%

その他 42 7.7%

特になし 119 21.8%

無回答 13 2.4%

546 100%

（１）現在お困りのこと

有効回答者数

47.6%

4.0%

35.3%

13.4%

0.2%

9.9%

13.6%

2 6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

経済面

子どもの進学や就職

自分や家族の健康（病気）

仕事

子どもの世話（育児）

住宅

精神的な寂しさ

再婚（結婚）

寡婦数表-7

（２）困った時の相談相手
①相談相手の有無

回答者数 構成比

409 75.0%

101 18.5%

27 4.9%

9 1.6%

546 100.0%

②相談相手【複数】（①で“いる”と答えた方のみ）
回答者数 構成比

327 80.0%

243 59.4%

53 13.0%

4 1.0%

11 2.7%

28 6.8%

1 0.2%

409 100%

いる

欲しい

必要がない

母子会等

公的な相談機関

その他

無回答

有効回答者数

無回答

有効回答者数

親族

知人・隣人

職場の人

13.6%

2.6%

0.7%

7.7%

21.8%

2.4%

精神的な寂しさ

再婚（結婚）

家事（炊事・洗濯）

その他

特になし

無回答

寡婦数表-7寡婦数表-7



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問６．（３）公的制度や相談機関について
①公的制度や相談機関の認知

知っていた
知ら

なかった
無回答 計

回答者数 469 37 40 546

構成比 85.9% 6.8% 7.3% 100.0%

回答者数 274 229 43 546

構成比 50.2% 41.9% 7.9% 100.0%

回答者数 297 204 45 546

構成比 54.4% 37.4% 8.2% 100.0%

回答者数 147 350 49 546

構成比 26.9% 64.1% 9.0% 100.0%

回答者数 123 372 51 546

構成比 22.5% 68.2% 9.3% 100.0%

回答者数 81 408 57 546

構成比 14.8% 74.8% 10.4% 100.0%

回答者数 93 399 54 546

構成比 17.0% 73.1% 9.9% 100.0%

回答者数 182 312 52 546

構成比 33.3% 57.2% 9.5% 100.0%

回答者数 407 93 46 546

構成比 74.6% 17.0% 8.4% 100.0%

回答者数 429 66 51 546

構成比 78.6% 12.1% 9.3% 100.0%

回答者数 280 210 56 546

構成比 51.2% 38.5% 10.3% 100.0%

回答者数 170 322 54 546

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

寡婦数表-8

回答者数 170 322 54 546

構成比 31.1% 59.0% 9.9% 100.0%

回答者数 469 41 36 546

構成比 85.9% 7.5% 6.6% 100.0%

回答者数 142 345 59 546

構成比 26.0% 63.2% 10.8% 100.0%

回答者数 465 37 44 546

構成比 85.1% 6.8% 8.1% 100.0%

回答者数 488 21 37 546

構成比 89.4% 3.8% 6.8% 100.0%

回答者数 217 276 53 546

構成比 39.7% 50.6% 9.7% 100.0%

回答者数 184 305 57 546

構成比 33.7% 55.9% 10.4% 100.0%

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

母子家庭等就業・自立支援センター

寡婦数表-8寡婦数表-8



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問６．（３）-②公的制度や相談機関の利用の有無・満足度

満足して
いる

満足して
いない

今後利用
したい

今後利用
するつもり
はない

回答者数 177 100 5 155 109 546

構成比 32.4% 18.3% 0.9% 28.4% 20.0% 100.0%

回答者数 84 25 38 257 142 546

構成比 15.4% 4.6% 7.0% 47.0% 26.0% 100.0%

回答者数 138 25 86 162 135 546

構成比 25.3% 4.6% 15.8% 29.6% 24.7% 100.0%

回答者数 8 6 54 300 178 546

構成比 1.5% 1.1% 9.9% 54.9% 32.6% 100.0%

回答者数 1 7 54 300 184 546

構成比 0.2% 1.3% 9.9% 54.9% 33.7% 100.0%

回答者数 2 3 70 279 192 546

構成比 0.4% 0.5% 12.8% 51.1% 35.2% 100.0%

回答者数 2 4 50 302 188 546

構成比 0.4% 0.7% 9.2% 55.3% 34.4% 100.0%

回答者数 2 6 23 332 183 546

構成比 0.4% 1.1% 4.2% 60.8% 33.5% 100.0%

回答者数 35 23 82 231 175 546

構成比 6.4% 4.2% 15.0% 42.3% 32.1% 100.0%

回答者数 20 14 11 328 173 546

構成比 3.7% 2.6% 2.0% 60.0% 31.7% 100.0%

回答者数 16 5 17 323 185 546

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

利用している
・利用したことがある

利用したことがない

無回答 計

寡婦数表-9

構成比 2.9% 0.9% 3.1% 59.2% 33.9% 100.0%

回答者数 4 6 23 321 192 546

構成比 0.7% 1.1% 4.2% 58.8% 35.2% 100.0%

回答者数 65 34 59 226 162 546

構成比 11.9% 6.2% 10.8% 41.4% 29.7% 100.0%

回答者数 9 10 17 320 190 546

構成比 1.6% 1.8% 3.1% 58.7% 34.8% 100.0%

回答者数 41 17 75 230 183 546

構成比 7.5% 3.1% 13.7% 42.2% 33.5% 100.0%

回答者数 82 52 111 144 157 546

構成比 15.0% 9.5% 20.3% 26.4% 28.8% 100.0%

回答者数 10 10 84 255 187 546

構成比 1.8% 1.8% 15.4% 46.8% 34.2% 100.0%

回答者数 2 5 14 339 186 546

構成比 0.4% 0.9% 2.6% 62.0% 34.1% 100.0%

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立
支援センター

寡婦数表-9寡婦数表-9



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問６．（４）世帯に対する公的援助であったらよい（あってよかった）と思うもの【複数】
回答者数 構成比

137 25.1%

79 14.5%

234 42.9%

68 12.5%

64 11.7%

96 17.6%

43 7.9%

85 15.6%

54 9.9%

78 14.3%

72 13.2%

40 7.3%

95 17.4%

65 11.9%

14 2.6%

12 2.2%

16 2.9%

65 11.9%

546 100%
（４）世帯に対する公的援助であったらよい（あってよかった）と思うもの

児童扶養手当制度

子どもの就学費用の助成制度

医療費の自己負担分を公費で補助する制度

仕事のための技能・資格等を
取得するための講習会や助成制度
仕事や病気などのとき、子どもを
一時預かってくれる制度

養育費の取得などに関する法律相談

母子生活支援施設

その他

無回答

有効回答者数

公営住宅への優先入居

放課後児童クラブ（学童保育）

仕事や病気などのとき、
家事や育児等の支援員派遣制度
保育所での延長保育、
一時保育、病児・病後児保育等
職業あっせん・求人情報の提供

生活一般に関する福祉貸付金制度
（母子・寡婦福祉資金など）
悩みや生活などの相談、
子どもの育児や進学等の相談制度
自分の病気等の場合の食事の宅配制度

就職・転職に関する就業相談制度

25.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

児童扶養手当制度

寡婦数表-10

25.1%

14.5%

42.9%

12.5%

11.7%

17.6%

7.9%

15.6%

9.9%

14.3%

13.2%

7.3%

17.4%

11.9%

2.6%

2.2%

2.9%

11.9%

児童扶養手当制度

子どもの就学費用の助成制度

医療費の自己負担分を公費で補助する制度

仕事のための技能・資格等を

取得するための講習会や助成制度

仕事や病気などのとき、子どもを

一時預かってくれる制度

公営住宅への優先入居

放課後児童クラブ（学童保育）

仕事や病気などのとき、

家事や育児等の支援員派遣制度

保育所での延長保育、

一時保育、病児・病後児保育等

職業あっせん・求人情報の提供

生活一般に関する福祉貸付金制度

（母子・寡婦福祉資金など）

悩みや生活などの相談、

子どもの育児や進学等の相談制度

自分の病気等の場合の食事の宅配制度

就職・転職に関する就業相談制度

養育費の取得などに関する法律相談

母子生活支援施設

その他

無回答

寡婦数表-10寡婦数表-10



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

問６．（５）母子福祉団体（母子会等）の認知度、加入状況

回答者数 構成比

24 4.4%

197 36.1%

290 53.1%

35 6.4%

546 100.0%

問８．
（１）ひとり親が病気・けがのときの援助者

回答者数 構成比

177 32.6%

99 18.1%

98 17.9%

1 0.2%

22 4.0%

3 0.5%

71 13.0%

17 3.1%

40 7.3%

18 3.3%

546 100.0%

（１）住宅の種類
問９．
（１）住宅の種類

回答者数 構成比

日常生活支援制度
（家庭生活支援員）を利用

有効回答者数

みてくれる適当な人がいない

その他

病気やけがをしたことはない

無回答

子ども

同居の親族

別居の親族

近所の人

知人・友人

加入している

知っているが、加入していない

知らない

無回答

有効回答者数

親・兄弟等の

その他,2.2%

無回答,0.9%

寡婦数表-11

回答者数 構成比

276 50.5%

101 18.5%

12 2.2%

5 0.9%

79 14.5%

56 10.3%

0 0.0%

12 2.2%

5 0.9%

546 100.0%

【補問】公営住宅への入居希望 【補問】公営住宅への入居希望

回答者数 構成比

23 5.2%

30 6.7%

143 32.1%

249 56.0%

445 100.0%

無回答

有効回答者数

無回答

有効回答者数

入居したい（応募した経験あり）

入居したい（応募した経験なし）

入居したいとは思わない

公社住宅・雇用促進住宅

社宅・社員寮など

借家（間借りを含む。）

親・兄弟等の家に同居

母子生活支援施設

その他

持ち家

公営住宅

持ち家
50.5%

公営住宅
18.5%

公社住宅・雇用

促進住宅
2.2%

社宅・社員寮

など,0.9%

借家

（間借りを含

む。）,14.5%

親・兄弟等の

家に同居
10.3%

その他,2.2%

無回答,0.9%

入居したい

（応募した

経験あり）
5.2%

入居したい

（応募した

経験なし）
6.7%

入居したいとは

思わない
32.1%

無回答
56.0%

寡婦数表-11寡婦数表-11



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【寡婦】

（２）住宅を借りる際にお困りのこと【複数】

回答者数 構成比

110 40.7%

88 32.6%

47 17.4%

32 11.9%

4 1.5%

14 5.2%

11 4.1%

10 3.7%

83 30.7%

270 100%

（２）住宅を借りる際にお困りのこと

有効回答者数

保証人をお願いできる人がいない

支払い可能な家賃の住宅では
家族が住むのに狭い

交通の便が悪い

引っ越すことで親族等の援助が
受けにくくなる

その他

無回答

困ることはない

家賃が高い

一時的に必要な資金（敷金・礼金
等）が用意できない

40.7%

32.6%

17.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

家賃が高い

一時的に必要な資金（敷金・礼金等）が用意でき

ない

保証人をお願いできる人がいない

支払い可能な家賃の住宅では

寡婦数表-12

17.4%

11.9%

1.5%

5.2%

4.1%

3.7%

30.7%

保証人をお願いできる人がいない

支払い可能な家賃の住宅では

家族が住むのに狭い

引っ越すことで親族等の援助が

受けにくくなる

困ることはない

交通の便が悪い

その他

無回答

寡婦数表-12寡婦数表-12
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平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問１．世帯の状況
父子世帯回収結果

回収数 390

有効回答 386

無効回答 4

（無回答1／非該当3）
（２）年齢

（２）年齢

回答者数 構成比

25歳未満 0 0%

25歳～29歳 5 1.3%

30歳～34歳 25 6.5%

35歳～39歳 43 11.1%

40歳～44歳 87 22.6%

45歳～49歳 66 17.1%

50歳～54歳 72 18.7%

55歳～59歳 33 8.5%

60歳以上 14 3.6%

無回答 41 10.6%

有効回答者数 386 100.0%

（３）-1子どもの人数 （３）子どもの人数

回答者数 構成比

157 40.7%

147 38.1%

57 14.8%

14 3.6%

1人

2人

3人

4人

上

25歳～29歳
1.3%

30歳～34歳
6.5%

35歳～39歳
11.1%

40歳～44歳
22.6%

45歳～49歳
17.1%

50歳～54歳
18.7%

55歳～59歳
8.5%

60歳以上
3.6%

無回答
10.6%

1人

3人
14.8%

4人
3.6%

5人以上
1.8%

無回答
1.0%

父子数表-1

7 1.8%

4 1.0%

386 100.0%

5人以上

無回答

有効回答者数

1人
40.7%

2人
38.1%

3人
14.8%

父子数表-1



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問１．（３）-2世代別の子どもの人数【複数】

1人 2人 3人 4人 5人

回答者数 29 9 0 0 0

回答率 7.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 47 4 1 0 0

回答率 12.2% 1.0% 0.3% 0.0% 0.0%

回答者数 70 7 0 0 0

回答率 18.1% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 113 13 0 0 0

回答率 29.3% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 145 20 2 0 0

回答率 37.6% 5.2% 0.5% 0.0% 0.0%

回答者数 25 0 0 0 0

回答率 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 6 1 0 0 0

回答率 1.6% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 30 8 0 0 0

回答率 7.8% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 46 12 5 0 1

回答率 11.9% 3.1% 1.3% 0.0% 0.3%

回答者数 14 4 1 0 0

回答率 3.6% 1.0% 0.3% 0.0% 0.0%

回答者数 4 4 4 4 4

回答率 1.0% 1.0% 1.0% 1.0% 1.0%

386 100%

専修学校、各種学校生

短大、高専生

大学生

勤労者

その他

無回答

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

有効回答者数

父子数表-2

（３）世代別の子どもの人数

29

47

70

113

145

25

6

30

46

14

9

4

7

13

20

1

8

12

4

1

2

5

1

1

0 50 100 150 200

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

専修学校、各種学校生

短大、高専生

大学生

勤労者

その他

1人 2人 3人 4人 5人

n=382

（無回答4人）

父子数表-2



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問１．（４）子ども以外の家族の人数【複数】

1人 2人 3人 4人 5人以上

回答者数 110 145 2 0 0

回答率 28.5% 37.6% 0.5% 0.0% 0.0%

回答者数 33 8 2 0 0

回答率 8.5% 2.1% 0.5% 0.0% 0.0%

回答者数 4 2 2 1 2

回答率 1.0% 0.5% 0.5% 0.3% 0.5%

回答者数 27 7 0 0 0

回答率 7.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 4 4 4 4 4

回答率 1.0% 1.0% 1.0% 1.0% 1.0%

386 100%

問２．父子世帯になられた当時の状況
（1）当時の年齢

回答者数 構成比

9 2.3%

25歳～29歳 32 8.3%

30歳～34歳 66 17.1%

35歳～39歳 91 23.6%

40歳～44歳 69 17.9%

45歳～49歳 52 13.5%

50歳～54歳 25 6.5%

55歳～59歳 9 2.3%

60歳以上 2 0.5%

無回答 31 8 0%

20歳～24歳

無回答

有効回答者数

父母

兄弟姉妹

おい・めい

その他

父子数表-3

無回答 31 8.0%

有効回答者数 386 100.0%

（２）父子世帯になられた原因

回答者数 構成比

68 17.6%

4 1.0%

3 0.8%

301 77.9%

1 0.3%

その他 3 0.8%

6 1.6%

386 100.0%

（３）子どもの人数

回答者数 構成比

145 37.6%

151 39.1%

60 15.5%

14 3.6%

8 2.1%

8 2.1%

386 100.0%有効回答者数

2人

3人

4人

5人以上

無回答

妻の家出・行方不明

離婚

未婚の父

無回答

有効回答者数

妻の病死

妻の事故死

1人

父子数表-3



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問２．（３）世代別の当時の子どもの人数【複数】
1人 2人 3人 4人 5人

回答者数 137 52 5 1 0

回答率 35.5% 13.5% 1.3% 0.3% 0.0%

回答者数 105 17 1 0 0

回答率 27.2% 4.4% 0.3% 0.0% 0.0%

回答者数 99 21 0 0 0

回答率 25.6% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 61 7 0 0 0

回答率 15.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 38 8 1 0 0

回答率 9.8% 2.1% 0.3% 0.0% 0.0%

回答者数 5 0 0 0 0

回答率 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 4 0 0 0 0

回答率 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 9 1 0 0 0

回答率 2.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 11 2 0 0 0

回答率 2.8% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 5 2 0 0 0

回答率 1.3% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

回答者数 8 8 8 8 8

回答率 2.1% 2.1% 2.1% 2.1% 2.1%

386 100%

（４）当時、生活上困ったこと【複数（２つ以内）】

回答者数 回答率

153 39 6%

無回答

有効回答者数

経済面

高校生

専修学校、各種学校生

大学生

勤労者

その他

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

短大、高専生

父子数表-4

153 39.6%

83 21.5%

194 50.3%

99 25.6%

8 2.1%

82 21.2%

33 8.5%

32 8.3%

12 3.1%

18 4.7%

7 1.8%

386 100%

問３．家計の状況
（１）世帯の主な収入源

回答者数 構成比

347 89.9%

13 3.4%

2 0.5%

0 0.0%

9 2.3%

2 0.5%

6 1.6%

7 1.8%

386 100.0%有効回答者数

財産収入（不動産売買、貸しアパート等）

養育費・仕送り

年金・手当

生活保護費

その他

無回答

特になし

無回答

有効回答者数

ひとり親の仕事による収入

ひとり親以外の世帯員の仕事による収入

家事（炊事・洗濯）

住宅

精神的な寂しさ

相談相手

自分や家族の健康（病気）

その他

経済面

仕事

子どもの世話（育児）・教育

父子数表-4



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問３．（２）年間収入
①世帯の年間総収入

回答者数 構成比

6 1.6%

5 1.3%

16 4.1%

18 4.7%

48 12.4%

52 13.5%

44 11.4%

27 7.0%

27 7.0%

25 6.5%

21 5.4%

21 5.4%

60 15.6%

16 4.1%

386 100.0%

（２）－①世帯の年間総収入

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

有効回答者数

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

1.6%

1.3%

4.1%

4.7%

12.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満
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4.7%

12.4%

13.5%

11.4%

7.0%

7.0%

6.5%

5.4%

5.4%

15.6%

4.1%

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

父子数表-5



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問３．（２）－②ひとり親本人の年間就労収入

回答者数 構成比

10 2.6%

6 1.6%

28 7.3%

26 6.7%

59 15.2%

47 12.2%

38 9.8%

32 8.3%

22 5.7%

26 6.7%

22 5.7%

10 2.6%

42 10.9%

18 4.7%

386 100.0%

（２）－②ひとり親本人の年間就労収入

６００万円以上

無回答

有効回答者数

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

2.6%

1.6%

7.3%

6.7%

15.2%

12.2%

9.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

５０万未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上２５０万円未満

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満
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（３）暮らし向き

回答者数 構成比

3 0.8%

16 4.1%

102 26.4%

148 38.4%

106 27.5%

11 2.8%

386 100.0%

普通

やや苦しい

大変苦しい

無回答

有効回答者数

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

12.2%

9.8%

8.3%

5.7%

6.7%

5.7%

2.6%

10.9%

4.7%

２５０万円以上３００万円未満

３００万円以上３５０万円未満

３５０万円以上４００万円未満

４００万円以上４５０万円未満

４５０万円以上５００万円未満

５００万円以上５５０万円未満

５５０万円以上６００万円未満

６００万円以上

無回答

父子数表-6



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問４．仕事について
（１）就労形態（働いている人のみ）

回答者数 構成比

65 17.7%

276 75.0%

21 5.7%

2 0.5%

0 0.0%

4 1.1%

368 100.0%
（１）就労形態

（２）現在の職種(働いている人のみ）
回答者数 構成比

事務従事者 31 13.8%

専門的・技術的職業従事者 53 23.7%

サービス職業従事者 29 12.9%

販売従事者 31 13.8%

技能 生産 程作業者及び労務作業者 99 2 1%

有効回答者数

自営業主

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇用者、パートタイマー

派遣社員

内職

無回答

自営業主
17.7%

常用雇用者
75.0%

臨時雇用者、

日雇雇用者、

パートタイマー
5.7%

派遣社員
0.5%

無回答
1.1%
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技能・生産工程作業者及び労務作業者 99 27.1%

管理的職業従事者 45 20.1%

運輸・通信従事者 38 17.0%

農林漁業作業者 17 7.6%

保安職業従事者 9 4.0%

その他 13 5.8%

無回答 3 1.3%

224 82.9%

（２）現在の職種

有効回答者数

13.8%

23.7%

12.9%

13.8%

27.1%

20.1%

17.0%

7.6%

4.0%

5.8%

1.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

事務従事者

専門的・技術的職業従事者

サービス職業従事者

販売従事者

技能・生産工程作業者及び労務作業者

管理的職業従事者

運輸・通信従事者

農林漁業作業者

保安職業従事者

その他

無回答
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平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問４．（３）就労開始時期（働いている人のみ）
回答者数 構成比

283 76.8%

61 16.6%

19 5.2%
5 1.4%

368 100.0%

（４）帰宅時間（働いている人のみ）
回答者数 構成比

61 16.6%
178 48.3%
56 15.2%
14 3.8%
51 13.9%
8 2.2%

368 100.0%
（５）-①転職希望

（５）転職希望（働いている人のみ）
①転職希望

回答者数 構成比
281 76.4%
70 19.0%
2 0.5%

15 4.1%
368 100.0%

②転職希望の理由（①で“仕事を変えたい”と答えた方のみ）
回答者数 構成比

収入が少ない 41 58.6%
労働時間が合わない 4 5.7%

仕事を変えたい
仕事をやめたい
無回答
有効回答者数

午後１０時以降
交代勤務制などで一定しない
無回答
有効回答者数

現在の仕事を続けたい

無回答
有効回答者数

午後６時以前
午後６時～８時までの間
午後８時～１０時までの間

父子世帯になる前から
父子世帯になった後、以前の仕事をやめて現在の
仕事に転職した
父子世帯になってから新たに就職した

現在の仕事

を続けたい
76.4%

仕事を

変えたい
19.0%

仕事を

やめたい
0.5%

無回答
4.1%
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身分が安定していない 1 1.4%
休みが少ない（とれない） 4 5.7%
勤め先が自宅から遠い 2 2.9%
健康がすぐれない 2 2.9%
社会保険がない又は不十分 1 1.4%
経験や能力が発揮できない 4 5.7%
仕事の内容がよくない 3 4.3%
職場環境になじめない 0 0.0%

5 7.1%
3 4.3%

70 100.0%
（５）-②転職希望の理由

その他
無回答
有効回答者数

58.6%

5.7%

1.4%

5.7%

2.9%

2.9%

1.4%

5.7%

4.3%

0.0%

7.1%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

収入が少ない

労働時間が合わない

身分が安定していない

休みが少ない（とれない）

勤め先が自宅から遠い

健康がすぐれない

社会保険がない又は不十分

経験や能力が発揮できない

仕事の内容がよくない

職場環境になじめない

その他

無回答

父子数表-8



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問４．（６）無職理由（無職の方のみ）

回答者数 構成比

8 42.0%

1 5.3%

0 0.0%

0 0.0%

6 31.6%

1 5.3%

2 10.5%

1 5.3%

19 100.0%

（７）取得したい資格や技術【複数】

回答者数 回答率

0 0.0%

24 6.2%

3 0.8%

6 1.6%

13 3.4%

22 5.7%

25 6.5%

6 1.6%

0 0.0%

37 9.6%

77 19.9%

35 9.1%

85 22 0%

医療事務

和、洋裁、編み物、着付け

外国語

ワープロ、パソコン

自動車運転免許

その他

調理師、栄養士

美容師、理容師

看護師、歯科衛生士

作業療法士、理学療法士

ホームヘルパー、介護福祉士

簿記、経理事務

働く必要がない

その他

無回答

有効回答者数

保育士

病弱（病気）で働けない

育児・家事の都合

高齢者・病気の方等の介護のため

職業訓練を受けたり、技術取得中

働きたいが適当な仕事がない
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85 22.0%

149 38.6%

386 100%

問５．養育費及び面会交流について
（１）養育費の相談相手

回答者数 構成比

31 10.3%

5 1.7%

3 1.0%

0 0.0%

17 5.6%

27 9.0%

0 0.0%

5 1.7%

211 70.0%

2 0.7%

301 100.0%

無回答

有効回答者数

母子寡婦福祉団体

弁護士

家庭裁判所

ＮＰＯ法人

その他

相談していない

無回答

有効回答者数

親族

知人・隣人

県・市町村窓口、母子自立支援員

その他

父子数表-9



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問５．（２）養育費に関する取り決め （２）－①養育費に関する取り決めの有無

①養育費に関する取り決めの有無
回答者数 構成比

45 15.0%

45 15.0%

208 69.0%

3 1.0%

301 100.0%

（２）－②養育費の取り決めをしない理由（①で“取り決めをしていない”と答えた方のみ）
回答者数 構成比

72 34.7%

46 22.1%

3 1.4%

8 3.8%

23 11.1%

19 9.1%

10 4.8%

子どもを引き取った方が、
養育費を負担するものと思っていたから

養育費を請求できると思わなかった

取り決めの交渉がわずらわしかった

交渉したがまとまらなかった

無回答

有効回答者数

相手に支払う意思や能力がないと思った

相手とかかわりたくなかった

養育費がなくても経済的に困らない

文書などで取り決めをしている

文書などは交わしていないが、取り決
めをしている

取り決めをしていない

文書などで

取り決めを

している
15.0%

文書などは

交わしてい

ないが、

取り決めを

している
15.0%

取り決めを

していない
69.0%

無回答
1.0%
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10 4.8%

1 0.5%

21 10.1%

5 2.4%

208 100.0%
（２）－②養育費の取り決めをしない理由

無回答

有効回答者数

養育費を請求できると思わなかった

交渉中又は今後予定

その他

34.7%

22.1%

1.4%

3.8%

11.1%

9.1%

4.8%

0.5%

10.1%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

相手に支払う意思や能力がないと思った

相手とかかわりたくなかった

交渉したがまとまらなかった

取り決めの交渉がわずらわしかった

養育費がなくても経済的に困らない

子どもを引き取った方が、

養育費を負担するものと思っていたから

養育費を請求できると思わなかった

交渉中又は今後予定

その他

無回答
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平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問５．（３）養育費の受給状況
①養育費受給の有無

回答者数 構成比

現在も受けている 20 6.6%

受けたことはあるが、現在は受けていない 18 6.0%

受けたことがない 260 86.4%

無回答 3 1.0%

有効回答者数 301 100.0%

②養育費の平均月額（①で“現在も受けている”“受けたことはあるが、現在は受けていない”と答えた方のみ）

回答者数 構成比

9 23.7%

14 36.8%

3 7.9%

2 5.3%

決まっていない 1 2.6%

9 23.7%

38 100.0%

6万円以上

無回答

有効回答者数

2万円未満

2万円～

4万円～

父子数表-11父子数表-11



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問５．（４）面会交流に関する取り決め
①面会交流に関する取り決めの有無

回答者数 構成比

39 13.0%

42 14.0%

216 71.7%

4 1.3%

301 100.0%

（４）－①面会交流に関する取り決めの有無

②面会交流の取り決めをしていない理由（①で“取り決めをしていない”と答えた方のみ）

回答者数 構成比

58 26.9%

24 11.1%

24 11.1%子どもを別れた相手に会わせたくなかった

相手に面会交流する意思がなかった

文書などは交わしていないが、取り決めをしている

取り決めをしていない

無回答

有効回答者数

相手とかかわりたくなかった

文書などで取り決めをしている

文書などで

取り決めを

している
13.0%

文書などは

交わしてい

ないが、取

り決めをし

ている
14.0%

取り決めを

していない
71.7%

無回答
1.3%

父子数表-12

10 4.6%

18 8.3%

4 1.9%

2 0.9%

65 30.1%

11 5.1%

216 100.0%

（４）－②面会交流の取り決めをしていない理由

その他

無回答

有効回答者数

面会交流について知らなかった

取り決めても約束を守らないと思った

交渉したがまとまらなかった

交渉中又は今後予定

26.9%

11.1%

11.1%

4.6%

8.3%

1.9%

0.9%

30.1%

5.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

相手とかかわりたくなかった

相手に面会交流する意思がなかった

子どもを別れた相手に会わせたくなかった

取り決めても約束を守らないと思った

面会交流について知らなかった

交渉したがまとまらなかった

交渉中又は今後予定

その他

無回答

父子数表-12



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問５．（５）面会交流の実施状況
①面会交流の有無

回答者数 構成比

現在面会交流を行っている 115 38.2%

53 17.6%

面会交流を行ったことがない 125 41.5%

無回答 8 2.7%

有効回答者数 301 100.0%

②面会交流の頻度

回答者数 構成比

24 14.3%

24 14.3%

２～３か月に１回以上 26 15.5%

４～６か月に１回以上 23 13.7%

別途協議 9 5.4%

その他 49 29.1%

無回答 13 7.7%

有効回答者数 168 100.0%

月２回以上

月１回以上２回未満

過去に面会交流を行ったことがある
が、現在は行っていない

父子数表-13父子数表-13



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問６．相談相手及び各種制度
（１）現在お困りのこと【複数】

回答者数 構成比

経済面 163 42.2%

子どもの進学や就職 101 26.2%

自分や家族の健康（病気） 71 18.4%

仕事 40 10.4%

子どもの世話（育児） 54 14.0%

住宅 7 1.8%

精神的な寂しさ 46 11.9%

再婚（結婚） 42 10.9%

家事（炊事・洗濯） 51 13.2%

13 3.4%

60 15.5%

11 2.8%

386 100%
（１）現在お困りのこと

無回答

有効回答者数

その他

特になし

42.2%

26.2%

18.4%

10.4%

14.0%

1.8%

11.9%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

経済面

子どもの進学や就職

自分や家族の健康（病気）

仕事

子どもの世話（育児）

住宅

精神的な寂しさ

再婚（結婚）

父子数表-14

（２）困った時の相談相手
①相談相手の有無

回答者数 構成比

187 48.5%

134 34.7%

55 14.2%

10 2.6%

386 100.0%

②相談相手【複数】（①で“いる”と答えた方のみ）

回答者数 構成比

154 82.4%

92 49.2%

28 15.0%

2 1.1%

10 5.3%

8 4.3%

0 0.0%

187 100%

母子会等

公的な相談機関

その他

無回答

有効回答者数

無回答

有効回答者数

親族

知人・隣人

職場の人

いる

欲しい

必要がない

11.9%

10.9%

13.2%

3.4%

15.5%

2.8%

精神的な寂しさ

再婚（結婚）

家事（炊事・洗濯）

その他

特になし

無回答

父子数表-14



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問６．（３）公的制度や相談機関について
①公的制度や相談機関の認知

知っていた
知ら

なかった
無回答 計

回答者数 300 72 14 386

構成比 77.7% 18.7% 3.6% 100.0%

回答者数 58 279 49 386

構成比 15.0% 72.3% 12.7% 100.0%

回答者数 144 217 25 386

構成比 37.3% 56.2% 6.5% 100.0%

回答者数 47 305 34 386

構成比 12.2% 79.0% 8.8% 100.0%

回答者数 41 308 37 386

構成比 10.6% 79.8% 9.6% 100.0%

回答者数 29 322 35 386

構成比 7.5% 83.4% 9.1% 100.0%

回答者数 37 313 36 386

構成比 9.6% 81.1% 9.3% 100.0%

回答者数 47 293 46 386

構成比 12.2% 75.9% 11.9% 100.0%

回答者数 205 149 32 386

構成比 53.1% 38.6% 8.3% 100.0%

回答者数 281 75 30 386

構成比 72.8% 19.4% 7.8% 100.0%

回答者数 109 233 44 386

構成比 28.2% 60.4% 11.4% 100.0%

回答者数 66 272 48 386

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

父子数表-15

回答者数 66 272 48 386

構成比 17.1% 70.5% 12.4% 100.0%

回答者数 245 110 31 386

構成比 63.5% 28.5% 8.0% 100.0%

回答者数 50 289 47 386

構成比 13.0% 74.8% 12.2% 100.0%

回答者数 295 59 32 386

構成比 76.4% 15.3% 8.3% 100.0%

回答者数 315 38 33 386

構成比 81.7% 9.8% 8.5% 100.0%

回答者数 75 261 50 386

構成比 19.4% 67.6% 13.0% 100.0%

回答者数 95 248 43 386

構成比 24.6% 64.3% 11.1% 100.0%

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

母子家庭等就業・自立支援センター

父子数表-15



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問６．（３）-②公的制度や相談機関の利用の有無・満足度

満足して
いる

満足して
いない

今後利用
したい

今後利用
するつもり
はない

回答者数 129 113 33 62 49 386

構成比 33.4% 29.3% 8.5% 16.1% 12.7% 100.0%

回答者数 3 12 42 180 149 386

構成比 0.8% 3.1% 10.9% 46.6% 38.6% 100.0%

回答者数 69 22 71 117 107 386

構成比 17.9% 5.7% 18.4% 30.3% 27.7% 100.0%

回答者数 7 4 65 179 131 386

構成比 1.8% 1.0% 16.8% 46.5% 33.9% 100.0%

回答者数 3 7 60 181 135 386

構成比 0.8% 1.8% 15.5% 46.9% 35.0% 100.0%

回答者数 2 6 71 173 134 386

構成比 0.5% 1.6% 18.4% 44.8% 34.7% 100.0%

回答者数 3 4 68 169 142 386

構成比 0.8% 1.0% 17.6% 43.8% 36.8% 100.0%

回答者数 1 7 27 202 149 386

構成比 0.3% 1.8% 7.0% 52.3% 38.6% 100.0%

回答者数 14 12 58 172 130 386

構成比 3.6% 3.1% 15.0% 44.6% 33.7% 100.0%

回答者数 21 20 35 197 113 386

構成比 5.4% 5.2% 9.1% 51.0% 29.3% 100.0%

回答者数 5 5 17 216 143 386

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

利用している
・利用したことがある

利用したことがない

無回答 計

父子数表-16

構成比 1.3% 1.3% 4.4% 56.0% 37.0% 100.0%

回答者数 3 3 22 210 148 386

構成比 0.8% 0.8% 5.7% 54.4% 38.3% 100.0%

回答者数 17 11 41 192 125 386

構成比 4.4% 2.8% 10.6% 49.8% 32.4% 100.0%

回答者数 2 3 18 212 151 386

構成比 0.5% 0.8% 4.7% 54.9% 39.1% 100.0%

回答者数 18 12 50 186 120 386

構成比 4.7% 3.1% 13.0% 48.1% 31.1% 100.0%

回答者数 29 30 57 160 110 386

構成比 7.5% 7.8% 14.8% 41.4% 28.5% 100.0%

回答者数 3 4 9 226 144 386

構成比 0.8% 1.0% 2.3% 58.6% 37.3% 100.0%

回答者数 2 6 12 226 140 386

構成比 0.5% 1.6% 3.1% 58.5% 36.3% 100.0%

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立
支援センター

父子数表-16



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問６．（４）世帯に対する公的援助であったらよい（あってよかった）と思うもの【複数】
回答者数 構成比

141 36.5%

147 38.1%

133 34.5%

31 8.0%

59 15.3%

31 8.0%

31 8.0%

95 24.6%

30 7.8%

23 6.0%

22 5.7%

55 14.2%

68 17.6%

15 3.9%

10 2.6%

2 0.5%

16 4.1%

30 7.8%

386 100%
（４）世帯に対する公的援助であったらよい（あってよかった）と思うもの

仕事や病気などのとき、
家事や育児等の支援員派遣制度

自分の病気等の場合の食事の
宅配制度

仕事や病気などのとき、子どもを
一時預かってくれる制度

悩みや生活などの相談、
子どもの育児や進学等の相談制度

仕事のための技能・資格等を
取得するための講習会や助成制度

放課後児童クラブ（学童保育）

公営住宅への優先入居

保育所での延長保育、
一時保育、病児・病後児保育等

職業あっせん・求人情報の提供

子どもの就学費用の助成制度

児童扶養手当制度

医療費の自己負担分を公費で
補助する制度

生活一般に関する福祉貸付金制度
（母子・寡婦福祉資金など）

就職・転職に関する就業相談制度

 養育費の取得などに関する法律相談

母子生活支援施設

その他

無回答

有効回答者数

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

父子数表-17

36.5%

38.1%

34.5%

8.0%

15.3%

8.0%

8.0%

24.6%

7.8%

6.0%

5.7%

14.2%

17.6%

3.9%

2.6%

0.5%

4.1%

7.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

児童扶養手当制度

子どもの就学費用の助成制度

医療費の自己負担分を公費で

補助する制度

仕事のための技能・資格等を

取得するための講習会や助成制度

仕事や病気などのとき、子どもを

一時預かってくれる制度

公営住宅への優先入居

放課後児童クラブ（学童保育）

仕事や病気などのとき、

家事や育児等の支援員派遣制度

保育所での延長保育、

一時保育、病児・病後児保育等

職業あっせん・求人情報の提供

生活一般に関する福祉貸付金制度

（母子・寡婦福祉資金など）

悩みや生活などの相談、

子どもの育児や進学等の相談制度

自分の病気等の場合の食事の

宅配制度

就職・転職に関する就業相談制度

養育費の取得などに関する

法律相談

母子生活支援施設

その他

無回答 7.8%無回答

父子数表-17



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問７．
（１）小学校入学前の子どもの保育（小学校入学前の子どもを持っている方のみ）

回答者数 構成比
9 23.7%

11 28.9%
2 5.3%

15 39.5%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%
1 2.6%

38 100.0%

（２）放課後の保育状況（小学校１～３年生の子どもを持っている方のみ）
回答者数 構成比

2 3.8%

21 40.5%

4 7.7%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

18 34.6%

5 9.6%

0 0.0%

1 1.9%

1 1.9%

52 100.0%

（３）子どもに対する不安に思っていること（子どもを持っている方のみ）

近所の人、友人、知人にみてもらっている

放課後児童クラブ（学童保育）でみてもらう

子ども（達）だけで過ごしている

近くの公園、空き地などで遊んでいる

その他

無回答

塾に行っている

職場の託児所
ベビーシッター
知人・友人
その他
無回答
有効回答者数

有効回答者数

あなた自身
同居の親族
別居の親族
保育所
幼稚園

あなた自身がみる

同居の親族がみる

別居の親族がみる

友達の家に行っている

父子数表-18

（３）子どもに対する不安に思っていること（子どもを持っている方のみ）
回答者数 構成比

106 27.5%

36 9.3%

79 20.5%

53 13.7%

10 2.6%

87 22.5%

123 31.9%

82 21.2%

28 7.3%

11 2.8%

9 2.3%

43 11.1%

13 3.4%

386 100%

（４）子どもに対する進学希望（子どもを持っている方のみ）
回答者数 構成比

1 0.3%
59 15.3%
42 10.9%
21 5.4%

197 51.0%
43 11.1%
10 2.6%
13 3.4%

386 100.0%

大学
分からない
子どもは全員就学を終えている
無回答
有効回答者数

義務教育終了まで
高校
専修・各種学校
短大・高専

病気や健康

性格

しつけ

友人関係

異性関係

勉強や成績

進学

就職

結婚

非行化

その他

特にない

無回答

有効回答者数

父子数表-18



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問８．
（１）ひとり親が病気・けがのときの援助者

回答者数 構成比
18 4.7%

211 54.6%
72 18.7%
0 0.0%
2 0.5%

3 0.8%

41 10.6%
5 1.3%

26 6.7%
8 2.1%

386 100.0%

（２）子どもが病気・けがのときの援護者
回答者数 構成比

166 43.0%
158 40.9%
38 9.8%
0 0.0%
3 0.8%

1 0.3%

8 2.1%
0 0.0%
3 0.8%
9 2.3%

386 100.0% （１）住宅の種類

日常生活支援制度
（家庭生活支援員）を利用

日常生活支援制度
（家庭生活支援員）を利用

病気やけがをしたことはない
無回答
有効回答者数

知人・友人

みてくれる適当な人がいない
その他

有効回答者数

あなた自身
同居の親族
別居の親族
近所の人

みてくれる適当な人がいない
その他
病気やけがをしたことはない
無回答

子ども
同居の親族
別居の親族
近所の人
知人・友人

無回答,1.8%

父子数表-19

問９．
（１）住宅の種類

回答者数 構成比
235 61.0%
24 6.2%
2 0.5%
4 1.0%

47 12.2%
63 16.3%
0 0.0%
4 1.0%
7 1.8%

386 100.0%
【補問】公営住宅への入居希望

【補問】公営住宅への入居希望

回答者数 構成比

13 3.6%

24 6.6%

81 22.4%

244 67.4%

362 100.0%

無回答

有効回答者数

無回答
有効回答者数

入居したい（応募した経験あり）

入居したい（応募した経験なし）

入居したいとは思わない

公社住宅・雇用促進住宅
社宅・社員寮など
借家（間借りを含む。）
親・兄弟等の家に同居
母子生活支援施設
その他

持ち家
公営住宅

持ち家
61.0%

公営住宅
6.2%

公社住宅・雇

用促進住宅
0.5%

社宅・社員寮

など,1.0%

借家

（間借りを含

む。）,12.2%

親・兄弟等

の家に同居
16.3%

その他,1.0%
無回答,1.8%

入居したい

（応募した

経験あり）
3.6%

入居したい

（応募した

経験なし）
6.6%入居したいと

は思わない
22.4%

無回答
67.4%

父子数表-19



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子】

問９．（２）住宅を借りる際にお困りのこと【複数】

回答者数 構成比

46 30.5%

38 25.2%

10 6.6%

11 7.3%

9 6.0%

17 11.3%

5 3.3%

10 6.6%

62 41.1%

151 100%

（２）住宅を借りる際にお困りのこと

有効回答者数

交通の便が悪い

その他

無回答

保証人をお願いできる人がいない

家賃が高い

一時的に必要な資金（敷金・礼金
等）が用意できない

引っ越すことで親族等の援助が
受けにくくなる

困ることはない

支払い可能な家賃の住宅では
家族が住むのに狭い

30.5%

25.2%

6.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

家賃が高い

一時的に必要な資金（敷金・礼金等）が用意できない

保証人をお願いできる人がいない

父子数表-20

6.6%

7.3%

6.0%

11.3%

3.3%

6.6%

41.1%

保証人をお願いできる人がいない

支払い可能な家賃の住宅では

家族が住むのに狭い

引っ越すことで親族等の援助が

受けにくくなる

困ることはない

交通の便が悪い

その他

無回答

父子数表-20



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（世帯）」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（世帯）」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 5 1 0 0 0 0
構成比 1.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 2 3 0 0 0 0
構成比 0.5% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 6 8 2 0 0 0
構成比 1.6% 2.1% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 9 5 2 1 0 1
構成比 2.3% 1.3% 0.5% 0.3% 0.0% 0.3%
回答者数 30 10 7 0 1 0
構成比 7.6% 2.6% 1.8% 0.0% 0.3% 0.0%
回答者数 22 19 8 2 1 0
構成比 5.7% 4.9% 2.1% 0.5% 0.3% 0.0%
回答者数 16 19 9 0 0 0
構成比 4.1% 4.9% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 12 13 1 1 0 0
構成比 3.1% 3.4% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0%
回答者数 12 8 5 0 2 0
構成比 3.1% 2.1% 1.3% 0.0% 0.5% 0.0%
回答者数 11 8 5 1 0 0
構成比 2.8% 2.1% 1.3% 0.3% 0.0% 0.0%
回答者数 7 8 4 0 2 0
構成比 1.8% 2.1% 1.0% 0.0% 0.5% 0.0%
回答者数 4 11 3 3 0 0
構成比 1.0% 2.8% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0%
回答者数 16 28 10 5 1 0
構成比 4.1% 7.3% 2.6% 1.3% 0.3% 0.0%

16 4.1%

386 100.0%
問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（ひとり親本人）」の関係

問１－（３）「子どもの人数」と問３－（２）「年間収入額（ひとり親本人）」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 5 4 1 0 0 0
構成比 1.3% 1.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 2 4 0 0 0 0
構成比 0.5% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 12 11 4 0 0 4
構成比 3.1% 2.8% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0%
回答者数 12 8 4 1 1 0
構成比 3.1% 2.1% 1.0% 0.3% 0.3% 0.0%
回答者数 31 16 11 0 1 0
構成比 7.2% 4.1% 2.8% 0.0% 0.3% 0.0%
回答者数 23 16 6 2 0 0
構成比 6.0% 4.1% 1.6% 0.5% 0.0% 0.0%
回答者数 16 15 7 0 0 0
構成比 4.1% 3.9% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 9 14 4 1 2 2
構成比 2.3% 3.6% 1.0% 0.3% 0.5% 0.5%
回答者数 11 6 3 1 1 0
構成比 2.8% 1.6% 0.8% 0.3% 0.3% 0.0%
回答者数 10 9 5 1 1 0
構成比 2.6% 2.3% 1.3% 0.3% 0.3% 0.0%
回答者数 5 13 2 1 1 0
構成比 1.3% 3.4% 0.5% 0.3% 0.3% 0.0%
回答者数 1 5 2 2 0 0
構成比 0.3% 1.3% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0%
回答者数 12 18 8 4 0 0
構成比 3.1% 4.7% 2.1% 1.0% 0.0% 0.0%

18 4.7%

389 100.0%

無回答（％）

有効回答者数（％）

無回答（％）

有効回答者数（％）

４５０万円以上
５００万円未満

５００万円以上
５５０万円未満

５５０万円以上
６００万円未満

６００万円以上

１５０万円以上
２００万円未満

２００万円以上
２５０万円未満

２５０万円以上
３００万円未満

３００万円以上
３５０万円未満

３５０万円以上
４００万円未満

４００万円以上
４５０万円未満

５５０万円以上
６００万円未満

６００万円以上

５０万未満

５０万円以上
１００万円未満

１００万円以上
１５０万円未満

２５０万円以上
３００万円未満

３００万円以上
３５０万円未満

３５０万円以上
４００万円未満

４００万円以上
４５０万円未満

４５０万円以上
５００万円未満

５００万円以上
５５０万円未満

５０万未満

５０万円以上
１００万円未満

１００万円以上
１５０万円未満

１５０万円以上
２００万円未満

２００万円以上
２５０万円未満

5

2

6

9

30

22

16

12

12

11

7

4

16

1

3

8

5

10

19

19

13

8

8

8

11

28

2

2

7

8

9

1

5

5

4

3

10

1

2

1

1

3

5

1

1

2

2

1

1

0 10 20 30 40 50 60 70

５０万未満

５０万円以上

１００万円未満

１００万円以上

１５０万円未満

１５０万円以上

２００万円未満

２００万円以上

２５０万円未満

２５０万円以上

３００万円未満

３００万円以上

３５０万円未満

３５０万円以上

４００万円未満

４００万円以上

４５０万円未満

４５０万円以上

５００万円未満

５００万円以上

５５０万円未満

５５０万円以上

６００万円未満

６００万円以上

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

5

2

12

12

31

23

16

9

11

10

5

1

12

4

4

11

8

16

16

15

14

6

9

13

5

18

1

4

4

11

6

7

4

3

5

2

2

8

1

2

1

1

1

1

2

4

1

1

2

1

1

1

4

2

0 10 20 30 40 50 60 70

５０万未満

５０万円以上

１００万円未満

１００万円以上

１５０万円未満

１５０万円以上

２００万円未満

２００万円以上

２５０万円未満

２５０万円以上

３００万円未満

３００万円以上

３５０万円未満

３５０万円以上

４００万円未満

４００万円以上

４５０万円未満

４５０万円以上

５００万円未満

５００万円以上

５５０万円未満

５５０万円以上

６００万円未満

６００万円以上

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

父子数表-21

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

父子数表-21



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問４－（１）「就労形態」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問４－（１）「就労形態」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
回答者数 27 21 12 2 3 0
構成比 7.3% 5.7% 3.3% 0.5% 0.8% 0.0%
回答者数 108 109 41 12 4 2
構成比 29.3% 29.7% 11.1% 3.3% 1.1% 0.5%
回答者数 11 9 1 0 0 0
構成比 3.0% 2.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 1 1 0 0 0 0
構成比 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 0 0 0 0 0 0
構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1.1%

368 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（１）「現在困っていること」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問６－（１）「現在困っていること」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 62 64 29 4 2 2
構成比 16.1% 16.6% 7.5% 1.0% 0.5% 0.5%
回答者数 19 18 3 0 0 0
構成比 4.9% 4.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 28 16 4 3 3 0
構成比 7.3% 4.1% 1.0% 0.8% 0.8% 0.0%
回答者数 20 18 3 7 2 1
構成比 5.2% 4.7% 0.8% 1.8% 0.5% 0.3%
回答者数 35 36 19 6 2 3
構成比 9.1% 9.3% 4.9% 1.6% 0.5% 0.8%
回答者数 4 3 0 0 0 0
構成比 1.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 14 24 6 2 0 0
構成比 3.6% 6.2% 1.6% 0.5% 0.0% 0.0%
回答者数 34 19 14 1 1 2
構成比 8.8% 4.9% 3.6% 0.3% 0.3% 0.5%
回答者数 19 15 4 2 2 0
構成比 4.9% 3.9% 1.0% 0.5% 0.5% 0.0%
回答者数 5 8 0 0 0 0
構成比 1.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 26 24 9 0 1 0
構成比 6.7% 6.2% 2.3% 0.0% 0.3% 0.0%

11 2.8%

386 100%

無回答（％）

有効回答者数（％）

無回答（％）

有効回答者数（％）

自分や家族の健康
（病気）

再婚（結婚）

その他

特になし

仕事

子どもの世話
（育児）

家事
（炊事・洗濯）

子どもの
進学や就職

住宅

精神的な寂しさ

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇
用者、パートタイマー

派遣社員

内職

経済面

自営業主
27

108

11

1

0

21

109

9

1

12

41

1

2

12

3

42

0 50 100 150 200 250 300

自営業主

常用雇用者

臨時雇用者、日雇雇用者、

パートタイマー

派遣社員

内職

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

62

19

28

20

35

4

14

34

19

5

26

64

18

16

18

36

3

24

19

15

8

24

29

3

4

3

19

6

14

4

9

4

3

7

6

2

1

2

2

3

2

2

1

2

1

2

1

3

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

経済面

仕事

子どもの世話

（育児）

家事

（炊事・洗濯）

子どもの

進学や就職

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康

（病気）

再婚（結婚）

その他

特になし

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

父子数表-22父子数表-22



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度の認知度」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計
回答者数 117 116 48 10 6 3 300 30 28 8 4 1 1 72
構成比 39.0% 38.7% 16.0% 3.3% 2.0% 1.0% 100.0% 41.6% 38.9% 11.1% 5.6% 1.4% 1.4% 100.0%
回答者数 26 18 8 3 2 1 58 109 111 44 10 3 2 279
構成比 44.9% 31.0% 13.8% 5.2% 3.4% 1.7% 100.0% 39.1% 39.7% 15.8% 3.6% 1.1% 0.7% 100.0%
回答者数 58 50 27 7 1 1 144 84 90 29 7 4 3 217
構成比 40.2% 34.7% 18.8% 4.9% 0.7% 0.7% 100.0% 38.7% 41.5% 13.4% 3.2% 1.8% 1.4% 100.0%
回答者数 18 20 6 2 1 0 47 121 116 48 12 4 4 305
構成比 38.3% 42.5% 12.8% 4.3% 2.1% 0.0% 100.0% 39.8% 38.0% 15.7% 3.9% 1.3% 1.3% 100.0%
回答者数 14 18 6 2 1 0 41 123 117 48 12 4 4 308
構成比 34.1% 44.0% 14.6% 4.9% 2.4% 0.0% 100.0% 39.9% 38.0% 15.6% 3.9% 1.3% 1.3% 100.0%
回答者数 10 12 5 2 0 0 29 129 124 49 12 5 3 322
構成比 34.5% 41.4% 17.2% 6.9% 0.0% 0.0% 100.0% 40.1% 38.5% 15.2% 3.7% 1.6% 0.9% 100.0%
回答者数 15 13 7 2 0 0 37 126 122 45 12 5 3 313
構成比 40.6% 35.1% 18.9% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0% 40.2% 39.0% 14.4% 3.8% 1.6% 1.0% 100.0%
回答者数 19 22 3 2 0 1 47 118 109 47 11 5 3 293
構成比 40.4% 46.8% 6.4% 4.3% 0.0% 2.1% 100.0% 40.3% 37.2% 16.0% 3.8% 1.7% 1.0% 100.0%

回答者数 77 80 30 11 3 4 205 64 56 24 3 2 0 149
構成比 37.6% 38.9% 14.6% 5.4% 1.5% 2.0% 100.0% 43.0% 37.6% 16.1% 2.0% 1.3% 0.0% 100.0%

回答者数 114 106 41 11 5 4 281 28 32 13 2 0 0 75
構成比 40.6% 37.7% 14.6% 3.9% 1.8% 1.4% 100.0% 37.3% 42.7% 17.3% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 47 37 14 6 3 2 109 89 95 38 7 2 2 233
構成比 43.2% 33.9% 12.8% 5.5% 2.8% 1.8% 100.0% 38.2% 40.7% 16.3% 3.0% 0.9% 0.9% 100.0%
回答者数 26 24 8 5 2 1 66 109 107 42 8 3 3 272
構成比 39.4% 36.4% 12.1% 7.6% 3.0% 1.5% 100.0% 40.2% 39.3% 15.4% 2.9% 1.1% 1.1% 100.0%
回答者数 96 93 36 12 5 3 245 45 44 18 2 0 1 110
構成比 39.2% 38.0% 14.7% 4.9% 2.0% 1.2% 100.0% 40.9% 40.0% 16.4% 1.8% 0.0% 0.9% 100.0%

回答者数 22 19 6 2 1 0 50 114 112 45 11 4 3 289
構成比 44.0% 38.0% 12.0% 4.0% 2.0% 0.0% 100.0% 39.4% 38.8% 15.6% 3.8% 1.4% 1.0% 100.0%
回答者数 118 110 44 13 6 4 295 23 25 10 1 0 0 59
構成比 40.0% 37.3% 14.9% 4.4% 2.0% 1.4% 100.0% 39.0% 42.4% 16.9% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 123 122 47 14 6 3 315 16 15 6 0 0 1 38
構成比 39.1% 38.7% 14.9% 4.4% 1.9% 1.0% 100.0% 42.1% 39.5% 15.8% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%

回答者数 25 35 7 6 2 0 75 107 96 44 7 3 4 261
構成比 33.3% 46.7% 9.3% 8.0% 2.7% 0.0% 100.0% 41.0% 36.8% 16.9% 2.7% 1.1% 1.5% 100.0%
回答者数 41 38 6 7 3 0 95 94 94 47 7 2 4 248
構成比 43.1% 40.0% 6.3% 7.4% 3.2% 0.0% 100.0% 37.9% 37.9% 19.0% 2.8% 0.8% 1.6% 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用している／したことがある方の満足度」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計
回答者数 60 44 19 5 1 0 129 46 41 18 4 3 1 113
構成比 46.5% 34.1% 14.7% 3.9% 0.8% 0.0% 100.0% 40.7% 36.3% 15.9% 3.5% 2.7% 0.9% 100.0%
回答者数 2 1 0 0 0 0 3 3 3 5 1 0 0 12
構成比 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 25.0% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 23 24 16 6 0 0 69 10 9 3 0 0 0 22
構成比 33.3% 34.8% 23.2% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0% 45.5% 40.9% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答者数 2 4 1 0 0 0 7 1 1 1 1 0 0 4
構成比 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 1 1 1 0 0 0 3 1 3 2 1 0 0 7
構成比 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 99.9% 14.3% 42.8% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 0 2 0 0 0 0 2 2 2 1 1 0 0 6
構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 0 2 1 0 0 0 3 2 1 1 0 0 0 4
構成比 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 0 1 0 0 0 0 1 3 2 1 1 0 0 7
構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 42.8% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
回答者数 4 5 3 2 0 0 14 6 5 1 0 0 0 12
構成比 28.6% 35.7% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 41.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 9 5 3 3 1 0 21 8 8 4 0 0 0 20
構成比 42.8% 23.8% 14.3% 14.3% 4.8% 0.0% 100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 3 1 1 0 0 0 5 1 3 1 0 0 0 5
構成比 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 0 2 1 0 0 0 3 1 2 0 0 0 0 3
構成比 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答者数 7 4 4 2 0 0 17 2 6 3 0 0 0 11

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立
支援センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

配偶者暴力相談支援センター

満足している 満足していない

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

利用している・利用したことがある

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

知っていた 知らなかった

父子数表-23

回答者数 7 4 4 2 0 0 17 2 6 3 0 0 0 11
構成比 41.2% 23.5% 23.5% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0% 18.2% 54.5% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答者数 0 1 1 0 0 0 2 2 1 0 0 0 0 3
構成比 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答者数 10 6 1 1 0 0 18 4 4 4 0 0 0 12
構成比 55.5% 33.3% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 99.9%

回答者数 12 10 6 1 0 0 29 9 14 5 1 0 1 30
構成比 41.4% 34.5% 20.7% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0% 30.0% 46.7% 16.7% 3.3% 0.0% 3.3% 100.0%
回答者数 1 2 0 0 0 0 3 1 2 1 0 0 0 4
構成比 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答者数 1 1 0 0 0 0 2 2 3 1 0 0 0 6
構成比 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用したことがない方の利用希望」の関係

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 計
回答者数 14 11 5 1 2 0 33 17 31 9 4 0 1 62
構成比 42.4% 33.3% 15.2% 3.0% 6.1% 0.0% 100.0% 27.4% 50.0% 14.5% 6.5% 0.0% 1.6% 100.0%
回答者数 19 20 2 0 1 0 42 71 65 31 8 3 2 180
構成比 45.2% 47.6% 4.8% 0.0% 2.4% 0.0% 100.0% 39.5% 36.1% 17.2% 4.4% 1.7% 1.1% 100.0%
回答者数 33 24 9 1 3 1 71 42 48 18 6 2 1 117
構成比 46.5% 33.8% 12.7% 1.4% 4.2% 1.4% 100.0% 35.9% 41.0% 15.4% 5.1% 1.7% 0.9% 100.0%
回答者数 30 25 6 1 2 1 65 67 68 32 9 2 1 179
構成比 46.2% 38.5% 9.2% 1.5% 3.1% 1.5% 100.0% 37.4% 38.0% 17.9% 5.0% 1.1% 0.6% 100.0%
回答者数 25 23 9 1 2 0 60 68 71 29 9 2 2 181
構成比 41.7% 38.3% 15.0% 1.7% 3.3% 0.0% 100.0% 37.6% 39.2% 16.0% 5.0% 1.1% 1.1% 100.0%
回答者数 30 28 9 1 3 0 71 65 65 30 9 2 2 173
構成比 42.3% 39.4% 12.7% 1.4% 4.2% 0.0% 100.0% 37.6% 37.6% 17.2% 5.2% 1.2% 1.2% 100.0%
回答者数 27 29 8 1 2 1 68 66 61 30 9 2 1 169
構成比 39.7% 42.6% 11.8% 1.5% 2.9% 1.5% 100.0% 39.0% 36.1% 17.8% 5.3% 1.2% 0.6% 100.0%
回答者数 8 11 5 1 2 0 27 80 75 33 9 3 2 202
構成比 29.6% 40.8% 18.5% 3.7% 7.4% 0.0% 100.0% 39.6% 37.1% 16.3% 4.5% 1.5% 1.0% 100.0%
回答者数 23 25 6 0 2 2 58 65 67 29 9 2 0 172
構成比 39.7% 43.2% 10.3% 0.0% 3.4% 3.4% 100.0% 37.8% 38.9% 16.9% 5.2% 1.2% 0.0% 100.0%
回答者数 18 13 3 0 1 0 35 71 80 32 9 3 2 197
構成比 51.4% 37.1% 8.6% 0.0% 2.9% 0.0% 100.0% 36.0% 40.7% 16.2% 4.6% 1.5% 1.0% 100.0%
回答者数 8 8 1 0 0 0 17 86 79 35 10 4 2 216
構成比 47.1% 47.1% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 39.8% 36.6% 16.2% 4.6% 1.9% 0.9% 100.0%

回答者数 11 8 2 1 0 0 22 81 80 34 9 4 2 210
構成比 50.0% 36.4% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0% 38.5% 38.1% 16.2% 4.3% 1.9% 1.0% 100.0%

回答者数 17 16 7 0 1 0 41 73 76 28 10 3 2 192
構成比 41.5% 39.0% 17.1% 0.0% 2.4% 0.0% 100.0% 38.0% 39.6% 14.6% 5.2% 1.6% 1.0% 100.0%
回答者数 6 9 2 1 0 0 18 83 80 34 9 4 2 212
構成比 33.3% 50.0% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0% 39.3% 37.7% 16.0% 4.2% 1.9% 0.9% 100.0%

回答者数 17 25 5 1 1 1 50 71 68 32 10 4 1 186
構成比 34.0% 50.0% 10.0% 2.0% 2.0% 2.0% 100.0% 38.1% 36.6% 17.2% 5.4% 2.2% 0.5% 100.0%
回答者数 23 25 7 1 1 0 57 63 59 24 9 4 1 160
構成比 40.4% 43.7% 12.3% 1.8% 1.8% 0.0% 100.0% 39.4% 36.9% 15.0% 5.6% 2.5% 0.6% 100.0%
回答者数 3 4 2 0 0 0 9 90 85 35 10 4 2 226
構成比 33.3% 44.5% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 39.8% 37.6% 15.5% 4.4% 1.8% 0.9% 100.0%

回答者数 4 6 2 0 0 0 12 90 84 36 10 4 2 226
構成比 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 39.8% 37.2% 15.9% 4.4% 1.8% 0.9% 100.0%

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立
支援センター

民生・児童委員

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度
（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

今後利用したい 今後利用するつもりはない

児童扶養手当制度

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

利用したことがない

父子数表-23



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度の利用度」の関係

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用している／したことがある方の満足度」の関係

30
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118
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28
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45
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94
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4
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7
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2

7
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2
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1

7

7

1

3
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4

4

5

5

5
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4
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3

3

2

3

1

3

1

4

4

0 100 200 300 400

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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122
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知っていた 知らなかった

46

3

10

1

1

2

2

3

6

8

1

1

2

2

4

9

41

3

9

1

3

2

1

2

5

8

3

2

6

1

4

14

18

5

3

1

2

1

1

1

1

4

1

3

4

5

4

1

1

1

1

1

1

31

1

0 100 200

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

母子自立支援員

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

60

2
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2

1

4
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3

7

10

12

44

1

24

4

1

2

2

1

5

5

1

2

4

1

6
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1
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3
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1

1
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1

1

6

5
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2
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1

1

1

1
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満足している 満足していない

父子数表-24

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（３）「機関・制度を利用したことがない方の利用希望」の関係

4

9

1

2

4

14

2

3

4

5

1

1

11

保健所

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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1

1
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2

1
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9
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6

9

9

9

9

9
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9
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3

2

2

2

2

2

3

2

3

4

4

3

4

4

4

1

2

1

1

2
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1
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2

2

1

2

2

0 100 200 300

児童扶養手当制度

母子（寡婦）福祉資金貸付制度

福祉医療費助成制度

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子生活支援施設

福祉事務所

児童相談所

母子福祉センター

母子家庭等就業・自立支援センター

民生・児童委員

ハローワーク（公共職業安定所）

女性相談センター

配偶者暴力相談支援センター

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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今後利用したい 今後利用するつもりはない

父子数表-24



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【父子クロス】

問１－（３）「子どもの人数」と問６－（４）「公的援助で望む（あってよかった）制度」の関係 問１－（３）「子どもの人数」と問６．（４）「公的機関で望む（あってよかった）制度」の関係
1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

回答者数 40 36 13 3 3 0
構成比 10.4% 9.3% 3.4% 0.8% 0.8% 0.0%
回答者数 22 31 11 3 1 0
構成比 5.7% 8.0% 2.8% 0.8% 0.3% 0.0%
回答者数 28 19 5 2 3 2
構成比 7.3% 4.9% 1.3% 0.5% 0.8% 0.5%
回答者数 21 27 4 2 1 0
構成比 5.4% 7.0% 1.0% 0.5% 0.3% 0.0%
回答者数 9 14 6 2 0 0
構成比 2.3% 3.6% 1.6% 0.5% 0.0% 0.0%
回答者数 6 7 2 0 0 0
構成比 1.6% 1.8% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 8 10 3 2 0 0
構成比 2.1% 2.6% 0.8% 0.5% 0.0% 0.0%
回答者数 53 50 20 5 3 2
構成比 13.7% 13.0% 5.2% 1.3% 0.8% 0.5%
回答者数 54 57 23 8 2 3
構成比 14.0% 14.8% 6.0% 2.1% 0.5% 0.8%
回答者数 10 4 7 0 0 1
構成比 2.6% 1.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.3%
回答者数 61 55 18 4 3 0
構成比 15.8% 14.2% 4.7% 1.0% 0.8% 0.0%
回答者数 2 6 2 0 0 0
構成比 0.5% 1.6% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 9 18 2 0 0 1
構成比 2.3% 4.7% 0.5% 0.0% 0.0% 0.3%
回答者数 19 9 2 1 0 0
構成比 4.9% 2.3% 0.5% 0.3% 0.0% 0.0%
回答者数 15 12 3 0 0 1
構成比 3.9% 3.1% 0.8% 0.0% 0.0% 0.3%
回答者数 2 0 0 0 0 0
構成比 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答者数 3 10 1 1 1 0
構成比 0.8% 2.6% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0%

30 7.8%
386 100%

無回答（％）
有効回答者数（％）

保育所での延長保育、
一時保育、病児・病後児童保育等

放課後児童クラブ（学童保育）

公営住宅への優先入居

母子生活支援施設

その他

職業あっせん・求人情報の提供

医療費の自己負担分を公費で
補助する制度

子どもの就学費用の助成制度

生活一般に関する福祉貸付金制度
（母子・寡婦福祉資金など）

児童扶養手当制度

養育費の取得などに関する
法律相談

仕事や病気などのとき、
家事や育児等の支援員派遣制度

自分の病気等の場合の食事の
宅配制度

仕事や病気などのとき、子どもを
一時預かってくれる制度

悩みや生活などの相談、
子どもの育児や進学等の相談制度

仕事のための技能・資格等を
取得するための講習会や助成制度

就職・転職に関する就業相談制度

40
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28
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9

6

8
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9
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3
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57

4

55

6
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4

6

2

3

20
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7
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2

2

2

3

1

3

3

2

2

2

2

5

8

4

1

1

3

13

1

3

2

3

1

2

2

3

1

1

1
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仕事や病気などのとき、

家事や育児等の支援員派遣制度

自分の病気等の場合の食事の

宅配制度

仕事や病気などのとき、子どもを

一時預かってくれる制度

悩みや生活などの相談、

子どもの育児や進学等の相談制度

仕事のための技能・資格等を

取得するための講習会や助成制度

就職・転職に関する就業相談制度

職業あっせん・求人情報の提供

医療費の自己負担分を公費で

補助する制度

子どもの就学費用の助成制度

生活一般に関する福祉貸付金制度

（母子・寡婦福祉資金など）

児童扶養手当制度

養育費の取得などに関する

法律相談

保育所での延長保育、

一時保育、病児・病後児童保育等

放課後児童クラブ（学童保育）

公営住宅への優先入居

母子生活支援施設

その他

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

父子数表-25父子数表-25





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

追加分析集計表  





平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【追加分析】

■母子世帯の「年代」と「困ったこと」の関係

回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比

経済面 2 40.0% 69 77.5% 244 68.3% 285 62.9% 61 62.9% 1 33.3%
仕事 1 20.0% 23 25.8% 68 19.0% 65 14.3% 10 10.3% 0 0.0%
子どもの世話 1 20.0% 15 16.9% 58 16.2% 26 5.7% 0 0.0% 0 0.0%
家事（炊事・洗濯） 0 0.0% 0 0.0% 7 2.0% 9 2.0% 0 0.0% 0 0.0%
子どもの進学や就職 1 20.0% 8 9.0% 96 26.9% 180 39.7% 41 42.3% 0 0.0%
住宅 0 0.0% 6 6.7% 28 7.8% 29 6.4% 8 8.2% 1 33.3%
精神的な寂しさ 1 20.0% 3 3.4% 32 9.0% 27 6.0% 6 6.2% 1 33.3%
自分や家族の健康（病気） 1 20.0% 9 10.1% 45 12.6% 92 20.3% 28 28.9% 2 66.7%
再婚（結婚） 1 20.0% 10 11.2% 27 7.6% 19 4.2% 1 1.0% 0 0.0%
その他 0 0.0% 3 3.4% 10 2.8% 20 4.4% 5 5.2% 0 0.0%
特に無し 1 20.0% 10 11.2% 29 8.1% 44 9.7% 8 8.2% 1 33.3%
無回答 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 5 1.1% 2 2.1% 0 0.0%
有効回答者数 5 100% 89 100% 357 100% 453 100% 97 100% 3 100%

■父子世帯の「年代」と「困ったこと」の関係

回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比

経済面 0 0.0% 3 60.0% 31 45.6% 65 42.5% 38 36.2% 8 57.1%
仕事 0 0.0% 3 60.0% 11 16.2% 12 7.8% 8 7.6% 1 7.1%
子どもの世話 0 0.0% 1 20.0% 21 30.9% 21 13.7% 6 5.7% 1 7.1%
家事（炊事・洗濯） 0 0.0% 0 0.0% 9 13.2% 14 9.2% 20 19.0% 2 14.3%
子どもの進学や就職 0 0.0% 0 0.0% 8 11.8% 45 29.4% 32 30.5% 7 50.0%
住宅 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 3 2.0% 1 1.0% 2 14.3%
精神的な寂しさ 0 0.0% 2 40.0% 9 13.2% 22 14.4% 10 9.5% 0 0.0%
自分や家族の健康（病気） 0 0.0% 0 0.0% 9 13.2% 27 17.6% 24 22.9% 2 14.3%
再婚（結婚） 0 0.0% 0 0.0% 14 20.6% 17 11.1% 7 6.7% 0 0.0%
その他 0 0.0% 1 20.0% 1 1.5% 4 2.6% 6 5.7% 0 0.0%
特に無し 0 0.0% 0 0.0% 5 7.4% 25 16.3% 18 17.1% 1 7.1%
無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 2.9% 5 3.3% 3 2.9% 1 7.1%
有効回答者数 0 0% 5 100% 68 100% 153 100% 105 100% 14 100%

■母子世帯の「年代」と「困ったこと」の関係

40歳代

40歳代 50歳代 60歳以上

20歳未満 20歳代 30歳代

20歳未満 20歳代 30歳代

50歳代 60歳以上

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350% 400%

経済面

仕事

子どもの世話

家事（炊事・洗濯）

子どもの進学や就職

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康（病気）

20歳未満

20歳代

30歳代

追加数表-1

■父子世帯の「年代」と「困ったこと」の関係

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康（病気）

再婚（結婚）

その他

特に無し

無回答

歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳以上

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300% 350% 400%

経済面

仕事

子どもの世話

家事（炊事・洗濯）

子どもの進学や就職

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康（病気）

再婚（結婚）

その他

特に無し

無回答

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳以上

追加数表-1



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【追加分析】

■母子世帯の「経済的に困っている人」と「転職希望」の関係 ■母子世帯の「経済的に困っている人」と「転職希望」の関係
回答
者数

構成比

現在の仕事を続けたい 382 56.3%
仕事を変えたい 246 36.3%
仕事をやめたい 11 1.6%
無回答 39 5.8%
有効回答者数 678 100.0%

■母子世帯の「経済的に困っている以外の人」と「転職希望」の関係
回答
者数

構成比

現在の仕事を続けたい 247 75.8%
仕事を変えたい 66 20.2%
仕事をやめたい 5 1.5%
無回答 8 2.5% ■母子世帯の「経済的に困っている以外の人」と「転職希望」の関係
有効回答者数 326 100.0%

■母子世帯の「養育費の取り決めをしていない人」と「困ったこと」の関係

回答者数構成比回答者数構成比回答者数構成比
経済面 382 60.3% 246 77.6% 11 68.8%
仕事 46 7.3% 95 30.0% 7 43.8%
子どもの世話 61 9.6% 30 9.5% 2 12.5%
家事（炊事・洗濯） 9 1.4% 8 2.5% 1 6.3%
子どもの進学や就職 221 34.9% 87 27.4% 5 31.3%
住宅 40 6.3% 38 12.0% 0 0.0%
精神的な寂しさ 43 6.8% 24 7.6% 3 18.8%
自分や家族の健康（病気） 122 19.3% 39 12.3% 3 18.8%
再婚（結婚） 34 5.4% 18 5.7% 0 0.0%
その他 24 3 8% 11 3 5% 0 0 0%

文書などで取り決め
をしている

文書などは交わしてい
ないが、取り決めをし

ている

取り決めをしていな
い

現在の

仕事を

続けた

い
56.3%

仕事を

変えた

い
36.3%

仕事を

やめた

い
1.6%

無回答
5.8%

現在の

仕事を

続けた

い
75.8%

仕事を

変えた

い
20.2%

仕事を

やめた

い
1.5%

無回答
2.5%

追加数表-2

その他 24 3.8% 11 3.5% 0 0.0%
特に無し 86 13.6% 5 1.6% 2 12.5%
無回答 4 0.6% 5 1.6% 0 0.0%
有効回答者数 633 100% 317 100% 16 100%

■母子世帯の「養育費の取り決めをしていない人」と「困ったこと」の関係

0% 50% 100% 150% 200% 250%

経済面

仕事

子どもの世話

家事（炊事・洗濯）

子どもの進学や就職

住宅

精神的な寂しさ

自分や家族の健康（病気）

再婚（結婚）

その他

特に無し

無回答

文書などで取り決めをしている

文書などは交わしていないが、取り決めをしている

取り決めをしていない

追加数表-2



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【追加分析】

■母子世帯の「支援制度を知らない人」と「困ったこと」の関係

回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比

経済面 409 68.2% 493 67.6% 594 68.4% 502 68.0% 521 68.9%
仕事 108 18.0% 129 17.7% 151 17.4% 126 17.1% 131 17.3%
子どもの世話 50 8.3% 66 9.1% 87 10.0% 69 9.3% 76 10.1%
家事（炊事・洗濯） 10 1.7% 11 1.5% 15 1.7% 11 1.5% 14 1.9%
子どもの進学や就職 194 32.3% 248 34.0% 277 31.9% 239 32.4% 235 31.1%
住宅 45 7.5% 52 7.1% 66 7.6% 51 6.9% 59 7.8%
精神的な寂しさ 38 6.3% 49 6.7% 62 7.1% 53 7.2% 50 6.6%
自分や家族の健康（病気） 98 16.3% 122 16.7% 144 16.6% 119 16.1% 121 16.0%
再婚（結婚） 33 5.5% 41 5.6% 48 5.5% 43 5.8% 46 6.1%
その他 26 4.3% 27 3.7% 34 3.9% 33 4.5% 34 4.5%
特に無し 58 9.7% 65 8.9% 73 8.4% 65 8.8% 64 8.5%
無回答 4 0.7% 4 0.5% 4 0.5% 5 0.7% 4 0.5%
有効回答者数 600 100% 729 100% 869 100% 738 100% 756 100%

■父子世帯の「支援制度を知らない人」と「困ったこと」の関係

回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比

経済面 130 42.6% 131 42.5% 140 43.5% 133 42.5% 126 43.6%
仕事 36 11.8% 38 12.3% 36 11.2% 33 10.5% 33 11.4%
子どもの世話 40 13.1% 43 14.0% 41 12.7% 40 12.8% 39 13.5%
家事（炊事・洗濯） 44 14.4% 44 14.3% 49 15.2% 45 14.4% 43 14.9%
子どもの進学や就職 79 25.9% 79 25.6% 84 26.1% 77 24.6% 77 26.6%
住宅 6 2.0% 5 1.6% 5 1.6% 5 1.6% 6 2.1%
精神的な寂しさ 33 10.8% 35 11.4% 39 12.1% 39 12.5% 32 11.1%
自分や家族の健康（病気） 50 16.4% 53 17.2% 52 16.1% 55 17.6% 43 14.9%
再婚（結婚） 33 10.8% 33 10.7% 31 9.6% 32 10.2% 29 10.0%
その他 11 3.6% 12 3.9% 13 4.0% 12 3.8% 8 2.8%
特に無し 49 16.1% 48 15.6% 51 15.8% 50 16.0% 49 17.0%
無回答 10 3.3% 8 2.6% 10 3.1% 10 3.2% 7 2.4%
有効回答者数 305 100% 308 100% 322 100% 313 100% 289 100%

■母子世帯の「支援制度を知らない人」と「困ったこと」の関係

ひとり親家庭法律
相談

母子自立支援員

自立支援教育訓
練給付金制度

高等技能訓練促
進給付金制度

日常生活支援制
度（家庭生活支援員派遣

制度）

ひとり親家庭法律
相談

母子自立支援員

自立支援教育訓
練給付金制度

高等技能訓練促
進給付金制度

日常生活支援制
度（家庭生活支援員派遣

制度）

0% 50% 100% 150% 200%

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

追加数表-3

■父子世帯の「支援制度を知らない人」と「困ったこと」の関係

日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子自立支援員

経済面 仕事 子どもの世話

家事（炊事・洗濯） 子どもの進学や就職 住宅

精神的な寂しさ 自分や家族の健康（病気） 再婚（結婚）

その他 特に無し 無回答

0% 50% 100% 150% 200%

自立支援教育訓練給付金制度

高等技能訓練促進給付金制度

日常生活支援制度（家庭生活支援員派遣制度）

ひとり親家庭法律相談

母子自立支援員

経済面 仕事 子どもの世話

家事（炊事・洗濯） 子どもの進学や就職 住宅

精神的な寂しさ 自分や家族の健康（病気） 再婚（結婚）

その他 特に無し 無回答

追加数表-3



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【追加分析】

■母子世帯の「子どもの段階別」と「困ったこと」の関係

回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比

経済面 161 71.2% 142 67.9% 177 63.9% 224 70.0% 213 68.1% 47 72.3% 21 65.6% 49 67.1% 101 68.2% 37 67.3%
仕事 51 22.6% 43 20.6% 49 17.7% 45 14.1% 35 11.2% 6 9.2% 3 9.4% 10 13.7% 27 18.2% 3 5.5%
子どもの世話 47 20.8% 44 21.1% 32 11.6% 15 4.7% 8 2.6% 1 1.5% 1 3.1% 0 0.0% 3 2.0% 0 0.0%
家事（炊事・洗濯） 1 0.4% 6 2.9% 8 2.9% 6 1.9% 4 1.3% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0%
子どもの進学や就職 34 15.0% 44 21.1% 81 29.2% 157 49.1% 152 48.6% 24 36.9% 12 37.5% 28 38.4% 52 35.1% 27 49.1%
住宅 24 10.6% 15 7.2% 20 7.2% 18 5.6% 18 5.8% 4 6.2% 4 12.5% 4 5.5% 14 9.5% 4 7.3%
精神的な寂しさ 9 4.0% 14 6.7% 29 10.5% 17 5.3% 22 7.0% 6 9.2% 1 3.1% 3 4.1% 7 4.7% 1 1.8%
自分や家族の健康（病気） 29 12.8% 32 15.3% 44 15.9% 57 17.8% 65 20.8% 15 23.1% 4 12.5% 21 28.8% 30 20.3% 18 32.7%
再婚（結婚） 17 7.5% 15 7.2% 13 4.7% 11 3.4% 5 1.6% 4 6.2% 5 15.6% 2 2.7% 9 6.1% 0 0.0%
その他 14 6.2% 9 4.3% 7 2.5% 6 1.9% 14 4.5% 2 3.1% 0 0.0% 6 8.2% 7 4.7% 2 3.6%
特に無し 19 8.4% 17 8.1% 29 10.5% 25 7.8% 19 6.1% 6 9.2% 4 12.5% 4 5.5% 10 6.8% 7 12.7%

無回答 1 0.4% 0 0.0% 1 0.4% 3 0.9% 4 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 2 1.4% 0 0.0%

有効回答者数 226 100% 209 100% 277 100% 320 100% 313 100% 65 100% 32 100% 73 100% 148 100% 55 100%

■父子世帯の「子どもの段階別」と「困ったこと」の関係

回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比
回答
者数

構成比

経済面 17 44.7% 20 38.5% 35 45.5% 60 47.6% 71 42.5% 9 36.0% 1 14.3% 14 36.8% 27 42.2% 8 42.1%
仕事 10 26.3% 8 15.4% 7 9.1% 15 11.9% 13 7.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.3% 2 3.1% 1 5.3%
子どもの世話 16 42.1% 14 26.9% 18 23.4% 22 17.5% 10 6.0% 3 12.0% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0% 2 10.5%
家事（炊事・洗濯） 6 15.8% 10 19.2% 9 11.7% 18 14.3% 22 13.2% 3 12.0% 1 14.3% 3 7.9% 8 12.5% 4 21.1%
子どもの進学や就職 4 10.5% 4 7.7% 12 15.6% 38 30.2% 58 34.7% 8 32.0% 6 85.7% 11 28.9% 17 26.6% 7 36.8%
住宅 3 7.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1% 1 5.3%
精神的な寂しさ 4 10.5% 7 13.5% 7 9.1% 11 8.7% 23 13.8% 5 20.0% 1 14.3% 9 23.7% 9 14.1% 4 21.1%
自分や家族の健康（病気） 5 13.2% 6 11.5% 12 15.6% 24 19.0% 32 19.2% 3 12.0% 2 28.6% 8 21.1% 10 15.6% 6 31.6%
再婚（結婚） 3 7.9% 8 15.4% 15 19.5% 13 10.3% 15 9.0% 4 16.0% 1 14.3% 1 2.6% 6 9.4% 2 10.5%
その他 2 5.3% 1 1.9% 2 2.6% 2 1.6% 4 2.4% 1 4.0% 0 0.0% 3 7.9% 3 4.7% 0 0.0%
特に無し 2 5.3% 10 19.2% 12 15.6% 15 11.9% 26 15.6% 4 16.0% 0 0.0% 5 13.2% 16 25.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 1 1.9% 2 2.6% 3 2.4% 6 3.6% 1 4.0% 0 0.0% 2 5.3% 5 7.8% 1 5.3%

有効回答者数 38 100% 52 100% 77 100% 126 100% 167 100% 25 100% 7 100% 38 100% 64 100% 19 100%

■母子世帯の「子どもの段階別」と「困ったこと」の関係

勤労者 その他

高校生 専修学校
短大、高専

生
大学生 勤労者 その他

高校生 専修学校
短大、高専

生
大学生中学生

小学生（4～
6年生）

小学生（1～
3年生）

小学校就学
前

小学校就学
前

小学生（1～
3年生）

小学生（4～
6年生）

中学生

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

追加数表-4

■父子世帯の「子どもの段階別」と「困ったこと」の関係

0% 50% 100% 150% 200%

小学校就学前

小学生（1～3年生）

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

専修学校

短大、高専生

大学生

勤労者

その他

経済面 仕事 子どもの世話

家事（炊事・洗濯） 子どもの進学や就職 住宅

精神的な寂しさ 自分や家族の健康（病気） 再婚（結婚）

その他 特に無し 無回答

小学生（4～6年生）

中学生

高校生

専修学校

短大、高専生

大学生

勤労者

その他

経済面 仕事 子どもの世話

家事（炊事・洗濯） 子どもの進学や就職 住宅

精神的な寂しさ 自分や家族の健康（病気） 再婚（結婚）

その他 特に無し 無回答

追加数表-4



平成25年　母子・寡婦・父子実態調査
【追加分析】

■父子世帯の「子どもの段階別」と「困ったこと」の関係 父子世帯の悩み（子どもの成長段階）
小学
校就
学前

小学
生

中高
生

高卒
以上

その
他

小学
校就
学前

小学
生

中高
生

高卒
以上

その
他

経済面 17 55 131 51 8 経済・仕事 27 70 159 55 9
仕事 10 15 28 4 1 家事・育児 22 51 72 19 6
子どもの世話 16 32 32 4 2 子どもの進学・就職 4 16 96 42 7
家事（炊事・洗濯） 6 19 40 15 4 自分や家族の健康（病気） 5 18 56 23 6
子どもの進学や就職 4 16 96 42 7 寂しさ・再婚 7 37 62 36 6
自分や家族の健康（病気） 5 18 56 23 6 その他 7 29 59 42 2
住宅 3 1 3 2 1
精神的な寂しさ 4 14 34 24 4
再婚（結婚） 3 23 28 12 2
その他 2 3 6 7 0
特に無し 2 22 41 25 0

無回答 0 3 9 8 1

有効回答者数 38 129 293 134 19

構成比
小学
校就
学前

小学
生

中高
生

高卒
以上

その
他

小学
校就
学前

小学
生

中高
生

高卒
以上

その
他

経済面 44.7% 42.6% 44.7% 38.1% 42.1% 経済・仕事 71% 54% 54% 41% 47%
仕事 26.3% 11.6% 9.6% 3.0% 5.3% 家事・育児 58% 40% 25% 14% 32%
子どもの世話 42.1% 24.8% 10.9% 3.0% 10.5% 子どもの進学・就職 11% 12% 33% 31% 37%
家事（炊事・洗濯） 15.8% 14.7% 13.7% 11.2% 21.1% 自分や家族の健康（病気） 8% 1% 1% 1% 5%
子どもの進学や就職 10.5% 12.4% 32.8% 31.3% 36.8% 寂しさ・再婚 21% 32% 29% 26% 42%
住宅 7.9% 0.8% 1.0% 1.5% 5.3% その他 21% 33% 31% 48% 26%
精神的な寂しさ 10.5% 10.9% 11.6% 17.9% 21.1%
自分や家族の健康（病気） 13.2% 14.0% 19.1% 17.2% 31.6%
再婚（結婚） 7.9% 17.8% 9.6% 9.0% 10.5%
その他 5.3% 2.3% 2.0% 5.2% 0.0%
特に無し 5.3% 17.1% 14.0% 18.7% 0.0%

無回答 0.0% 2.3% 3.1% 6.0% 5.3%

有効回答者数 100% 100% 100% 100% 100%

0% 50% 100% 150% 200%

小学校就学前

小学生

中高生

高卒以上

その他

経済・仕事 家事・育児

子どもの進学・就職 自分や家族の健康（病気）

寂しさ・再婚 その他

追加数表-5追加数表-5


